

DE MIS RECUERDOS

Peripecias del viaje

V

No se tome a vanidad epíteto de un recuerdo sobre la batalla del Metauro. Muchos historiadores de nuestros días discuten acerca de cuál de las dos ribe...

Alepez y yo convínimos en que casi todo lo romano, y mucho más lo griego, y bastante más que todo, lo persa, ha llegado hasta nosotros en los tér...

Como todos los hombres inteligentes, silenciosos, Alepez, sorprendía por la originalidad de sus meditaciones. Yo que, en ciertos momentos, discutir conceptos suyos rayanos en la paradoja, lanzando en mitad de ciertas afirmaciones inverosímiles, absurdos parecidos al de mi creencia en que ciertos períodos de nuestra historia, singularmente en la huella impresa por los reyes, serían distintos de haber existido, por ejemplo, el bicar...

En marcha, de nuevo, hacia Madrid. O hacia Mjinganja, que no es lo mismo. Nubes, coque, perla, en lo alto, naturalmente, que es por donde, quizás, por un gesto de elegancia, o de comodidad, para no sufrir estorbos, viajan las nubes. Famosos mitos, que sorprenden por lo extraordinario de su fantasía, describen marchas desordenadas de héroes, guiando cuadrillas envueltos en el transcurso, torbellino de una de estas vaporosas condensaciones. Hemos convenido en que unas culturas se diferencian de otras en su afán de subir los hombres hasta las nubes o de arrastrar las nubes hasta los hombres. El tema, a poco que en él porfiemos, nos entretendrá buen rato. Aun no siendo un descanso para la fatiga de nuestras piernas, constituye un alivio espiritual del caminante todo cuanto, al fin, nos proporciona la sorpresa de un avance obtenido, en apariencia, sin esfuerzo.

Y ya adoptaba yo un punto de vista poético sobre la materia, cuando sorprendi, en el semblante de Alepez, un gesto desasosegado. Seguí su mirada, fija en la lejanía, y descubrí, destacándose de un árbol, siluetas no parecidas a las nuestras. Al pronto, no comprendí la razón de su zozobra. Pero, no tardé en participar de su inquietud: avanzaba en dirección contraria una pareja de la guardia civil; y aunque hasta entonces, con más frecuencia de la supuesta, nos cruzamos con gentes que a pie marchaban, quizás, hacia su aldea o a su heredad, era ésta la primera vez que topáramos con hombres armados, siquiera su misión, en el camino, fuese más bien tranquilizadora para quienes como nosotros no estaban incurso en más delito que el de comer poco, común a tantos seres y sin figura jurídica en el denso diluvio de libros torvos que no aciertan a definir el derecho a que nos muramos de hambre. Encajado con Alepez en esta codolencia; como él, turbado ante un posible interrogatorio cuyo epíteto no podía ser otro, en el caso más grave, que el de devolvernos al abandonado hogar, si confesáramos la misma alarma que Dante al de Virgilio, en ciertos pasajes de «La Divina Comedia» (perdonen ustedes la impertinencia). Y, más dueño él de sus nervios que yo de mi rebeldía, anduve algunos pasos, vacío el pensamiento, como si todas las insu-

Los dos energúmenos plantáronse en mitad de nuestro camino y por fuerza prendían que comiésemos de un pan de muge y bebiésemos de aquel cuero hediondo.

—¡Pan bendito!—nos decían los apesetosos.

—Toma tú este pedazo y te lo empaparé en vino—gritó uno de ellos, echándose a la cara un aliento que de no apartarme, me diera un síncope.

Era un bruto alto, delgado, estrábico. Me persiguió unos pasos. Alepez, luchaba en vano con el otro pordiosero, de barba y bigote rojizos, pelo enmarañado y gesto agresivo.

—Vamos, hombre: déjennos marchar. ¡Llevamos prisa!

El encuentro, comenzaba a aterrarnos. Presumíamos que llevaban armas y que eran unos perdularios capaces de una villanía, si por ello les daba el vino. Más acentuaron su acometividad cuando más nos vieron indecisos y encogidos. De pronto oí cómo el que luchaba con Alepez gritaba:

—¡O lo tomas o te meto el pan en la boca de una puñetazo!

Señí congoja. Pero era preciso salir del apuro. Caer, exánime, en un escenario, víctima de una silba, como epíteto de una vida constituiría un dato interesante. Pero morir apenas comenzado el camino de nuestras esperanzas, en las garras de dos bribones, era un tropiezo insospechado. ¡Eal! ¡Se acabó! Miré a Manuel con la misma furia en los ojos que el puso de serenidad en los suyos una hora antes y acudiendo a mis brazos todas las energías del viejo taller, sin más escrúpulos ni preocupaciones, del primer puñetazo que di en la boca a mi «partenaire» lo lancé maltrazo al suelo. Aún le asesté unas patadas sin reparo en que pudiera matarle y me fui como un rayo hacia el barbuco de quien me agarré y a quien mordí con ahínco, no recuerdo dónde, rodando los dos por tierra. Terminado después, la escena había terminado. Fingí que echaba mano de un arma para rematarles si no nos dejaban en paz; y tras lanzarles unas injurias, bravamente, al fin de tanta mortandad apretamos el paso. Cuando los perdidos de vista, Alepez me sacudió el polvo; yo me palpé el bolsillo por si se me habían extraviado los dramas en la caída, y, viéndolos en su lugar, del que jamás debieron salir, seré más brioso de hombre y recobré mis fueros de poeta.

F. AZZATI

Ayuntamiento

Sesión del pleno

Abonar 127.201,55 pesetas, importe de la expropiación de la finca número 6, propiedad de don Luis Giménez, situada en el paseo de Vajencia al Mar y con destino a casas baratas; tomar posesión de las fincas pertenecientes a la condesa de Ripalda, doña Sofía Ramiro Pedrer, don Miguel Tatay, doña Asunción Nacher y don José Gimeno, mediante el depósito de 2.026, 6.816,54, 1.322,40, 1.384,40 y 1.758,80 pesetas, respectivamente.

Se aprobó el proyecto de ensanche del Cementerio general y los 66 instalaciones de agua potable, alumbrado, teléfonos y aparatos de comprobación de rondas en el mismo, realización de el de instalación del agua por gestión directa, con cargo su importe, de 31.000 pesetas, a las 70.000 acordadas por la Comisión municipal Permanente en 6 de Julio del corriente año.

Fueron aprobados los conciertos siguientes: los de vinos, licores y bebidas alcohólicas en 100.000 pesetas, y los de carnes frescas, zona exterior, por 141.000.

Se aprobaron las tarifas que han de regir en el Mercado central para los puestos del mismo, acordándose las bases para la subasta que oportunamente y después de su correspondiente exposición al público se celebrará.

Se ratificó el acuerdo de abonar en concepto de comisión o premio de 10.000 pesetas, al Colegio de Cotredotes por la colocación de 4.000 títulos del empréstito de Ensanche, o sea, que el Ayuntamiento abona por comisión el medio por ciento de los colocados.

Se aprobó el presupuesto de Ensanche para 1928.

La necesidad de circular Obligaciones del empréstito de 60 millones de pesetas, para atender a los compromisos contraídos por ejecución de obras y demás gastos producidos por las mejoras de la ciudad. Que la circulación de obligaciones sea en número de 14.000, representativas de un valor nominal de 7.000.000 de pesetas, por suscripción pública, que realizará el Banco de Cataluña, entidad aseguradora de su colocación, en las condiciones establecidas en las bases de emisión y concurso de garantía. Y que la entrega del importe de los mencionados títulos se verifique por el Banco de Cataluña en la primera quincena del mes de Enero próximo.

Fallecimiento de Gómez Carrillo

París.—Ha fallecido en esta capital, después de haber sufrido una delicada operación quirúrgica, el escritor Enrique Gómez Carrillo.

N. de la R.—El ilustre escritor fallecido nació en Guatemala, hijo de padre español y de madre francesa, el 27 de Febrero, de 1873. A los doce años su familia lo envió a París para comenzar sus estudios, pero él mismo lo refiere en distintos trabajos literarios, no pasó de las puertas, como en Madrid, donde estuvo también por entonces, con objeto de estudiar.

Abandonó Madrid y volvió a París, donde empezó, casi un niño, a trabajar para ganarse el pan y el aperitivo, según jocosa frase suya. Y la casualidad quiso que su primer empleo fuese el de redactor del «Diccionario Enciclopédico», de Garnier, donde colaboró con Luis Bonafoux, Ricardo Fuente y otros. Así empezó Gómez Carrillo su carrera de escritor.

En varias revistas de España y América publicó sus primeras crónicas y en 1898, «El Liberal», de Madrid, le nombró su corresponsal en París, adquiriendo pronto fama de cronista ameno y sutil, destacando vigorosamente por su estilo, que como muy bien se ha dicho, acaso no tenga precedente en la literatura española, pues Gómez Carrillo, formado en París, bebió en las fuentes de los grandes maestros de la prosa francesa.

En 1916 se encargó de la dirección de «El Liberal», de Madrid, en cuyo puesto permaneció en 1917.

Después pasó a ser colaborador del «A. B. C.». Sus artículos son notabilísimos, singularmente por la forma.

Entre las obras más notables de las publicadas en sus últimos tiempos figura la titulada «Las cinco obras maestras de la literatura», libro que constituye el esfuerzo de un talento maravilloso. Examina las obras cumbre de todos los pueblos y de todas las razas y emite un juicio crítico que revela futura, agudeza, dominio singular de los temas de arte y filosofía.

Uno de los libros, el que obtuvo el premio Montyon de la Academia Francesa, titulado «En el corazón de la tragedia», está traducido a todas las lenguas del mundo.

Sus novelas, como sus narraciones, son el reflejo de lo vivido, visto y observado por un artista sutil e inquieto, que ha querido llegar al fondo de las cosas y al fondo de las almas. Había viajado por todo el mundo y sus crónicas eran siempre sugeridas. Hay en ellas un parentesco espiritual con Pierre Loti, el mismo perfume. Quizá se distinga del gran sensual francés en que el estilo es menos indolente. En «Del amor del dolor y del vicio», Gómez Carrillo puso lo más selecto de sus imágenes al servicio de temas muy humanos, vistos por un temperamento como el suyo, al que acariciaban las voluptuosidades del arte greco-latino. Así canta su rendición ante la belleza helénica en su libro «La Grecia eterna». Son innumerables sus obras. En la actualidad editase en Madrid la colección completa de las mismas.

Algo hay en Gómez Carrillo de que no se han ocupado todavía sus biógrafos: su desdén hacia la muerte. Lo hemos conocido y estimado con afecto fraternal en París. Recordamos uno de sus duetos, en el que al ser herido en el pecho, del que manaba sangre, llevándose la mano a la herida, dijo sonriente:

«Touché!» (Tocado).

Como si se tratase de un simple botazo en un asalto de academia.

Era la personificación de lo que los franceses llaman un «homme de lettres», cultísimo, preparado técnicamente desde el punto de vista crítico, gustador de todas las escuelas. En los medios literarios franceses se le ha juzgado siempre como una de las más altas figuras de las letras españolas. Compartía su amor entre Francia y España. En realidad, del pensamiento español poseía sólo la galanura de la forma, pero su educación intelectual era totalmente francesa. Su vida dista mucho de ser una lámina tersa, sin ondulaciones. Espíritu aventurero, gustó todas las seducciones y pretendió penetrar en todos los misterios.

Muere joven todavía, inesperadamente, produciendo su desaparición gran dolor entre los amantes de las letras patrias.

CALLISTA

JOAQUIN SELLES (HIJO) CIRUJANO - PEDICURO - MANICURO Ofrece sus servicios de 9 a 2 y de 3 a 8, a su numerosa clientela y público en general, en su nueva y moderna clínica, calle San Vicente, 117 y 119, principal. (Entrada por la calle del Llop, 1) SERVICIO A DOMICILIO

Teatro Principal

Todas las noches, a las 10 1/2 noche ¡El grandioso éxito de ob.a e interpretación! UN ALTO EN EL CAMINO

EL SEÑOR Don Miguel Prats Molina DE 78 AÑOS DE EDAD FALLECIO AYER A LAS 3 DE LA TARDE R. I. P. Sus desconsolados viuda doña Antonia Sempere Tortosa, hijos Miguel, Ramón y Amparo, hijos políticos doña Consuelo Sauchó, doña Luisa Falomir y don Alejandro Gómez Lanzuela, nietos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Matemático Marzal, 17, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por lo que quedarán muy agradecidos.

ECOS

Gracias muy rendidas En la veñana de «La Voz Valenciana», nuestro querido colega vespertino, se asomó anoche Azzati.

El autor de la endecha cantada al pie de la misma, ha puesto en sus acentos afectos y dulzuras gratísimos. Bastante menos del magnífico ditirambo, cree merecer nuestro Director. Pero si su sincera modestia situala, por propia convicción, en lugar menos visible que el ofrecido generosamente por «La Voz Valenciana», en cuanto a la reciprocidad de afectos trepa el suyo por la ventana y penetra en el cuarto de trabajo de quien haya escrito esas lindas palabras para estrecharle la mano de todo corazón.

El conflicto de las aguas

Este conflicto que había surgido entre la Corporación municipal y los regantes de la vega valenciana, camina por las vías del arbitraje.

Concejo y regantes; opiniones encontradas; derechos en pugna, cuestión y pleito. En Madrid han echado por la calle de en medio: Ayuntamiento y regantes, ambas partes en litigio, han quedado reducidas, sometidas a un arbitraje. El ministro de Fomento vendrá a Valencia a dictar la resolución; así parece ser que ha quedado convenido y ultimado en las esferas del poder.

El novilísimo proceder de las entidades regionales: El Centro Catalán y el Centro Valenciano, de Buenos Aires, atienden debidamente a unos naufragos.

En el importante rotativo bonaerense «El Diario Español» hemos hallado una interesantísima referencia que transcribimos y por la cual nos enteramos de un hecho que analice a los centros catalán y valenciano establecidos en Buenos Aires. Ambos, con motivo del naufragio del «Princesa Mafalda» se apresuraron a prestar toda clase de ayuda a los naufragos de las regiones que representan.

Véase lo que «El Diario Español» dice sobre el particular:

«En el Centro Catalán, con motivo de la fiesta teatral dada el sábado por la noche, tuvimos ocasión de hablar con algunos señores de la comisión directiva del centro sobre la laudable iniciativa de dicha entidad de hacerse cargo de los naufragos del «Princesa Mafalda», embarcados en Barcelona y naturales de las regiones de habla catalana.

También hablamos con el señor Bataller, intendente del Centro Catalán quien, como es sabido, fué a Montevideo para regresar con los mencionados naufragos a bordo del «Duca degli Abruzzi».

Según nos manifestó el señor Bataller, los naufragos de quienes se hizo cargo eran seis valencianos, dos mallorquines y un catalán, los cuales, así que desembarcaron, fueron conducidos al Centro Catalán, donde se les atendió debidamente.

A mediada se les sirvió una abundante comida, en la que tomaron parte algunos señores de la comisión directiva.

A los naufragos se les proveyó de trajes y ropa interior y se les alojó en el Hotel Condal hasta que encuentren colocación. Las gestiones en tal sentido han dado hasta ahora óptimos resultados, pues la mayoría de aquellos damnificados por el naufragio ha encontrado a familiares suyos o a personas de su amistad, que se han encargado de colocarlos.

Hasta la madrugada de ayer sólo faltaba ubicar a Matías Deumal, natural de Mataró, de oficio tejedor y a uno de los valencianos de oficio albañil.

Nos manifestó también el señor Bataller que el presidente del Centro Valenciano, señor González Gras, se había personado en el Centro Catalán y entrevistado con algunos socios de la comisión directiva, teniendo palabras de elogio por la iniciativa de esta entidad y ofreciéndose en nombre del Centro Valenciano, a costear los dispendios originados por los naufragos valencianos.

Algunos de los supervivientes de la tragedia del «Mafalda» asistieron a la representación teatral que se dió en el Centro Catalán, ocupando el palco de la comisión directiva, donde tui-

mos ocasión de conversar con ellos y de oír de sus labios, nuevamente, relatos del espantoso naufragio.

Según convenio celebrado entre los presidentes del Centro Catalán y del Centro Valenciano, la primera de dichas instituciones se hizo cargo de los valencianos salvados del naufragio del vapor «Mafalda», siendo de cuenta del Centro Valenciano los gastos que originen hasta encontrar colocación los seis supervivientes.

A continuación publicamos los nombres de ellos, así como algunos datos que ha tomado de los interesados nuestro redactor:

Félix Mauri, de 46 años, su hija Pepita, de 18, ambos de Alicante, María Moste, de 20 años, de Valencia.

De estos tres se ha hecho cargo nuestro distinguido compatriota don José Padrós, el cual ha tenido un rasgo filantrópico, comprometiéndose a proporcionar trabajo a sus tres compatriotas.

José Tío, de 36 años, alicantino. Este ha encontrado unos amigos coprovincianos, los cuales le llevarán a Dorrego, donde le han encontrado trabajo de agricultor.

Vicente Mompó, de Coentaina (Alicante). Este, tal vez, a estas horas haya encontrado también colocación, pues dos amigos del mismo pueblo natal estuvieron ayer por la tarde en el Centro Valenciano, preguntando la dirección, a fin de llevarle con ellos.

Y finalmente Zenón Baró, natural de Valencia, del cual se ocupará uno de los socios del Centro Valenciano, pues son varios los que se han brindado a darle empleo.

Bellísimo ha sido el rasgo de los centros Catalán y Valenciano, al resolver en pocas horas la angustiosa situación de sus coprovincianos el cual imitado por los demás centros y sociedades españolas en breve plazo habrá dado feliz término al problema que se presentaba a nuestros compatriotas.

De ellos habrá que descontar los seis puestos que ofreció el señor Roger y Ballet y aquellos que venían llamados por sus familias.

Ante el filantrópico proceder de los mencionados centros regionales, enviamos a sus componentes nuestro más caluroso testimonio de felicitación.

La nueva facultad de Medicina.

No, no hay deseos de terminar la facultad de Medicina o de Ciencias, que a la postre no sabemos aún en qué quedará, porque si los hubiere, si en los centros docentes se quisiera de verdad que ese nuevo centro de enseñanza fuera pronto albergue de las capacidades de la Medicina valenciana y escuela de futuros hombres de valía, se hubiera seguido paso a paso la marcha de las obras de dicha facultad.

Ciertamente que al presentarse en Madrid el Alcalde marqués de Sotelo y preguntar por la marcha del asunto, no se hubiera encontrado con la novedad de que el arquitecto señor Albiol, encargado del proyecto, presupuestó para dicha obra la cantidad de once millones y se tropieza con el inconveniente de que no se dispone para aquélla más que de cinco millones de pesetas.

Como esto supone la confección de un nuevo proyecto, de acuerdo con las disponibilidades económicas del presupuesto, y este nuevo proyecto no se ha presentado aún, seguramente que a este paso la nueva facultad de Medicina la regentarán, y ya viejos, en los linderos de la jubilación, los hijos de los que actualmente cursan dichos estudios.

El Alcalde ha ordenado se llame al arquitecto señor Albiol para ver si reduce o no su proyecto a cinco millones.

Los que laboran por su tierra. Una opera alicantina del maestro Fosillo

En nuestro querido colega «El Luchador», de Alicante, hemos leído una ingénuo que el señor Ferrándiz Torremocha ha celebrado con el joven compositor Ernesto Rosillo.

Reproducimos de dicho interesante trabajo periodístico lo que hace referencia a los planes que piensa desarrollar el aplaudido autor de «La Rubia del Far West» y «La Granjería de Arlés», ya que entre ellos figura el meritísimo y patriótico de escribir una ópera alicantina.

Dice «El Luchador»:

«—Una ópera alicantina... —Si; eminente, etimológicamente alicantina, que sentí leyendo una crónica

OLYMPIA



Hoy miércoles

ESTRENO

Estudiantes y modistillas

DOS JORNADAS, COMPLETA. Según la novela del mismo título, del poeta madrileño ANTONIO CASERO. Cíamorosos éxitos en el Real Cinema e Infanta Beatriz de Madrid y Capitol Cinema de Barcelona. COMPLETARÁN EL PROGRAMA OTRAS PELICULAS.

NOTICIAS

Ha fallecido el veterano y consecuente republicano Miguel Giner Iborra, causando su muerte un general sentimiento en nuestro Partido, en el que se apreciaba mucho al finado.

El triste acto de conducir sus restos mortales al Cementerio se verificará esta mañana a las once, desde la casa mortuoria, Sevilla, 6. Reciba su desconsolada familia y en particular su sobrino nuestro querido amigo Pedro Luis Giner Sanz, la expresión de nuestro pésame más sentido.

Mañana jueves tendrá lugar la inauguración simultánea de las tres exposiciones de retratos humorísticos que presenta el notable caricaturista valenciano F. Gamborino Martín.

Los salones donde expone su colección de dibujos son los del Circolo de Bellas Artes, Sala Imperium y Ateneo Mercantil.

En esta última entidad expuso no hace mucho tiempo parte de su enorme colección, pudiéndose ya admirar entonces sus aciertos como caricaturista, y esperandó que en las presentes obtendrá el mismo honroso éxito artístico y económico que en aquella, a juzgar por los acertados dibujos que exhibe.

Destacan por su originalidad y parecido las caricaturas de don Francisco Banquells, don Fernando Cuesta, don José Francés, marqués de Lacoñi, marqués de Llanera, Cañero, Algabeño, Sánchez Mejías, Iborra y Bartual.

Nuestra más cumplida enhorabuena al artista.

Mañana jueves, a las siete en punto de la tarde, dará una conferencia en la Sociedad Vegetariana, Tapinería, 3, tercero, el notable médico doctor Mariano Collado, sobre el tema: «Vicente Priesnitz y su método hidropático.»

El acto es público.

La sociedad de socorros mutuos El Taller, celebrará mañana a las once de la misma, la apertura de la Policlínica que tiene establecida en la calle del Rey Don Jaime, 9 bajo.

Gobierno civil. A fines de la presente semana vendrá a Valencia el director general de Abastos, don Roberto Bahamonde, con objeto de dar posesión de sus cargos a los señores componentes de la Junta interina que se ha de constituir para preparar el reglamento del Consorcio arrocero.

El señor Bahamonde aprovechará la ocasión para dar una conferencia acerca de la importancia y el porvenir del Consorcio.

El Gobernador ha recibido de «Un amigo suyo», la cantidad de 100 pesetas, que el donante destina al café con gomas que la Asociación Valenciana de Caridad sirve a los que por falta de albergue pernoctan en los dormitorios de la calle de Jordana.

El señor Alvarez Rodríguez ha remitido dicho donativo al señor Vials, presidente de la citada Asociación, expresándole los deseos del anónimo bienhechor.

El tribunal de exámenes de operadores cinematográficos, convoca

por segunda y última vez, para mañana primero de Diciembre, a los números 3, 4, 5, 8, 9, 11, 22, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.

—Por real orden de 24 del actual del ministerio de la Gobernación, ha sido desestimado el recurso de alzada interpuesto por don Roberto Salvador Sancho, mecánico dentista, contra providencia de este Gobierno civil, que le impuso 500 pesetas de multa por ejercer el intrusismo en odontología, careciendo del correspondiente título para ello, confirmando en todas sus partes la providencia apelada.

De Enseñanza.

Por reales órdenes del ministerio de Instrucción pública han sido nombrados:

Don Luis Leal y Crespo, profesor numerario de Historia de la Escuela Normal de Maestros de La Laguna (Canarias).

Doña Zaida Lecea Fontecha, profesora numeraria de Física, Química e Historia Natural de la Normal de Maestras de Las Palmas (Canarias).

Doña Modesta Mateos y Mateos, profesora numeraria de Geografía e Historia de la Normal de Las Palmas (Canarias).

Doña Magdalena Martín Ayuso, profesora de Pedagogía de la Normal de Maestras de Ciudad Real.

Don José María Navas y Sanz, profesor numerario de Matemáticas de la Normal de Maestros de Soria.

Don Javier Mongelos Gómez, vicedirector del Instituto Nacional de Victoria.

En virtud de real orden del ministerio de Instrucción ha quedado aprobada la permuta entablada por los catedráticos de la facultad de Derecho de las universidades de Valencia y Salamanca don José Valenzuela y don José Crespo, y en su consecuencia don José Valenzuela Soler ha sido nombrado catedrático numerario de Derecho administrativo de esta Universidad, y don José Crespo Salazar, de igual asignatura, en la de Salamanca.

En la Escuela Normal de esta ciudad se han recibido los títulos de los señores don José Belver Castillo, don Ramón Sanchis Rovira, don Anastasio Pérez Alepez, don Antonio Romeu Belloch, don Antonio Pascual Felip, don Juan Ferreres Nadal, don Víctor Agulló Lloria, don Cayetano Martínez Ródenas, don Juan Vázquez Sánchez, don José Cassasals Salmerón y don Leónico Ochayts Moñovero.

El ministro de Instrucción ha dispuesto que la amortización en los escalones del profesorado numerario de las Normales se ajustará a lo prevenido en la real orden de 25 de Enero de 1924, aplicándose sus preceptos a las vacantes sucedidas a partir del 1.º de Enero último y quedando derogada la disposición que con anterioridad se regulaba. Se previene igualmente que en adelante de cada tres vacantes correspondientes a ingreso en dicho profesorado, se proveerán dos de ellas en maestros o maestras normales procedentes de la Escuela Superior del Magisterio que tengan adquirido derecho a ser colocados y la tercera vacante será provista por oposición, alternando dentro de ésta el turno restringido y el libre.

El Real Automóvil Club Valenciano participa a sus asociados y a los automovilistas en general, por creario de interés, que en el «Boletín Oficial de la Provincia» del 23 de Noviembre, ha aparecido el siguiente anuncio de la Jefatura de Obras públicas:

«Autorizada esta Jefatura por real orden de 2 del actual, para establecer el plazo que crea conveniente para efectuar el cambio de las antiguas libretas de conductores y de vehículos de tracción mecánica por las nuevas que fueron aprobadas por real orden de 7 de Julio de 1926, he acordado conceder

un plazo, que terminará el 31 de Diciembre del corriente año, para que los interesados efectúen el cambio de dichas libretas; pasado dicho plazo sin haberlo efectuado, se aplicará a los morosos cincuenta pesetas como multa.

Lo que se anuncia en el «Boletín Oficial» de esta provincia para conocimiento de los interesados.

Valencia 18 de Noviembre de 1927. —El ingeniero-jefe, Román Ochando.

Al mismo tiempo, el Real Automóvil Club Valenciano pone en conocimiento de sus socios y de todos los automovilistas, que a partir del 1.º de Diciembre del corriente año, habrá montada en su domicilio social, plaza de Mariano Benlliure, número 9, una oficina para la tramitación y obtención de las matrículas de automóviles y motocicletas, cambios de propiedad de los referidos vehículos, obtención de duplicados por extravío, de las libretas de coches como de las de conductores, y adquisición de carnets de chófers y demás tramitaciones de esta índole en la Jefatura de Obras públicas.

El Real Automóvil Club Valenciano manifiesta a sus socios que esta clase de tramitaciones serán absolutamente gratuitas para ellos.

Como se verá, el Real Automóvil Club Valenciano, con la nueva implantación de este servicio en sus oficinas, adquirirá el prestigio y solidez necesarios entre los elementos automovilistas de la provincia.

Pago a las clases pasivas.

El delegado de Hacienda ha dispuesto que el pago a las clases pasivas que perciben sus haberes por la tesorería-contaduría de esta provincia tenga lugar en los días que a continuación se expresa y horas de nueve a doce:

Día 1.º de Diciembre de 1927.—Pensiones, jubilados, Montepío civil y excedentes.

Día 2.—Montepío militar.

Día 3.—Retirados.

Día 5.—Los que hayan dejado de percibir en los días anteriormente señalados.

Días 9 y 10.—Retenciones.

Ayuntamiento.

Recaudación obtenida el día 27: Estaciones sanitarias, 521,94 pesetas. Análisis y examen de substancias; pesetas 528,36.

Circulación rodada, 750. Pescado, 5,10. Extraordinarios, 1.045,70. Bebidas, 2.987,50. Total, 5.838,30 pesetas.

—Recaudación obtenida el día 28: Matadero general, 5.822,34 pesetas. Idem del Grao, 654,96. Idem del Cabañal, 242,11. Idem Benimámet, 16,89. Estaciones sanitarias, 507,17. Análisis y examen de substancias, pesetas 541,24.

Circulación rodada, 375. Pescado, 2,30. Extraordinarios, 1.442,25. Bebidas, 3.784,70. Total, 13.888,94 pesetas.

—Recaudación obtenida el día 29: Matadero general, 4.607,63 pesetas. Idem del Grao, 534,39. Idem del Cabañal, 225,28. Idem Benimámet, 49,70. Estaciones sanitarias, 690,39. Análisis y examen de substancias, pesetas 729,45.

Circulación rodada, 750. Pescado, 1,20. Extraordinarios, 1.220,18. Bebidas, 4.057. Total, 12.865,22 pesetas.

—Aprobadas por el Excmo. Ayuntamiento pleno en sesión de hoy las reglas de organización y régimen provisional del nuevo Mercado central y las tarifas de arbitrios que se han de cobrar en el mismo, quedan de manifiesto en las oficinas de la administración de Mercados, de nueve de la mañana a dos de la tarde, para que puedan conocerlas los interesados.

A la vez, quedan de manifiesto en dicha administración: la lista de los ven-

dedores que posean puesto en el antiguo Mercado cuando se verificó el traslado para construir la cerca del solar de las obras, y la lista de los que desde entonces han obtenido puesto; todos los cuales son los que con arreglo a las condiciones y orden de preferencia marcados en las indicadas reglas, tendrán derecho a optar a los puestos del nuevo Mercado, que se adjudicarán mediante subasta entre ellos.

Durante el plazo de cinco días, que terminará el 6 de Diciembre próximo a las doce horas, podrán producir sus reclamaciones por escrito presentado en la misma administración, todos los que se consideren eliminados, omitidos, postergados o perjudicados.

A los que en ese plazo no hayan formulado reclamación alguna, se les tendrá por conformes con las listas expuestas al público, y, por lo tanto, no podrán ya alegar que fueron eliminados, omitidos o postergados, y perderán todo derecho de opción a la subasta.

Trascurrido el referido plazo, la Corporación municipal resolverá sobre las reclamaciones que se hayan presentado, y se señalarán y anunciarán los días para las subastas.

En la administración de Mercados se darán a los interesados todas las explicaciones que pidan y detalles que necesiten.

Valencia 29 Noviembre 1927.—El Alcalde.

TEATROS

PRINCIPAL. Homenaje al autor de «Un alto en el camino»

La compañía Meliá-Cibrián, que ha pasado con éxito por los teatros del Norte y centro de España la obra del Pastor - Poeta, ha tenido la delicada atención de rendir un sentido homenaje de admiración y cariño al autor de «Un alto en el camino». Se ha celebrado el acto al cumplirse la centésima representación de la comedia por esta compañía, y el público ha respondido como era lógico esperar: llenando el teatro a tope y aplaudiendo a autor y artistas con acentuado entusiasmo. Con el mismo entusiasmo que aplaudió el público de Madrid cuando allí se represente «Un alto en el camino», aunque la crítica no sancione el éxito. Es esta una realidad que no comprendemos cómo se empeñan en desvirtuar los censores de punta en blanco.

El señor Sánchez Prieto salió innumerable veces al proscenio, leyó un trabajo en prosa, y unas poesías dedicadas a Valencia, que el auditorio aplaudió fervorosamente, como también al poeta valenciano don Vicente Ramírez, que dedicó una poesía suya a saludar al autor de «Un alto en el camino».

NOVEDADES «o que val un tros de pa»

¿Quién dijo que en Novedades no gustaban las comedias serias? No gustarán esos dramones espeluznantes que Rambal desprecia por demasiado trágicos; pero comedias finas... ¡sí! hombre sí; no han de gustar! Lo que faltan son autores que las sepan escribir.

Anoche se estrenó «Lo que val un tros de pa». Una comedia fina, sentimental, de costumbres de la huerta y ¡muy valenciana! quizá fuera esto lo que más contribuyó al éxito.

La obra de anoche es todo un poema; un verso fácil y bello con estrofas que eran pensamientos y pensamientos que eran trozos de vida. No podíamos esperar otra cosa del poeta valenciano Vicente Vidal.

Pura Millet, Enriqueta Dejas y Vicentita Rocafí, dijeron y marcaron los versos de forma impecable. También se distinguieron de manera insuperable los señores Vicente Marco Daniel Benítez y Pepe Cabrera.

Al final de la obra hubo ovaciones y el autor señor Vidal compartió ante público y... ¡habló!

Para esta obra pintó un decorado el escenógrafo de la casa don José Mateu.

Conservatorio de Música

Presidiendo el rector de la Universidad, señor Ros, y con asistencia de autoridades, representación del profesorado y centros culturales, verificóse el sábado la distribución de premios del Conservatorio de Música y Declaración.

Dió comienzo la velada, interpretando los alumnos de la clase de violín dos «Estudios», de Alard, y al terminar los aplausos con que el público premió la labor, la señorita María del Carmen Benimeli ejecutó a piano la «Balada Op. de Chopin»; la señorita Elvira Adelantado la «Rapsodia húngara número 10», de Liszt, y la señorita Trinidad Cogollos «Begg», de Schumann, siendo las tres ovacionadas con justicia.

Seguio el alumno Luis Palés demostrando sus grandes aptitudes como violonista al interpretar dos tiempos del «VII Concierto», de Berlioz; la señorita Desamparados Oliver y Alfonso Puig cantaron el dúo de tiple y barítono del acto tercero de «Aida»; el mismo señor Puig la romanza de «Rigoletto», y la señorita Concepción Ruiz, de la clase de Declaración, recitó varias poesías. Todos interpretaron su labor de manera deliciosa, demostrando una vez más la intensa labor que viene realizando el profesorado del Conservatorio y las felices disposiciones artísticas de los alumnos, que fueron aplaudidísimos.

En un intermedio de la velada hizo el reparto de premios a los alumnos que a ellos se hicieron acreedores en el curso anterior, por este orden:

Solfeo: las señoritas Maruja Aldas, Lolita Martínez, Carmen Navarrete, Elena Cuñat, Manolita Perales y Francisca Prades, primeros premios; segundo premio, Josefina Navarro.

Canto, primer premio, María Palomo Escamilla.

Violín: primer premio, Luis Palés. Piano: Ana Giner, Teresa Pelluz, Carmen Benimeli, Elvira Adelantado y Trinidad Cogollos, primeros premios; Pilar Moliner y Josefina Muñoz, segundos premios.

Declaración: Concepción Ruiz, primer premio.

Tauromaquia

Para Castellón. Se da como cosa ultimada la organización de la corrida llamada de la Magdalena, en Castellón, para el domingo 11 de Marzo de 1928.

La torerañ nada menos que Félix Rodríguez, Vicente Barrera y Enrique Torres.

Si se confirma la noticia, la ida de valencianos a Castellón va a ser una romería.

Banquete a Barrera en Barcelona

La Peña Taurina Barrera, de Barcelona (Tordera, 22), obsequiará el próximo domingo, 4 de Diciembre, con un banquete a su presidente honorario el matador de toros Vicente Barrera. El acto se celebrará en el restaurant La Patria, a las diez de la noche.

Otro banquete

Varios amigos del valiente novillero valenciano Leopoldo Lozano han organizado un banquete en su honor.

Se celebrará mañana jueves, a la una y media de la tarde, en el chalet La Casita Blanca.

La Peña Salarito

En el acreditado bar Alonso se ha constituido la Peña Salarito, designándose para formar la junta directiva a los siguientes aficionados: Presidente honorario, Juan Sales (Salarito); presidente, don Amadeo Muñoz; vice, don José Balaguer; secretario, don Manuel Navarro; vice, don Manuel Gómez; tesorero, don Celestino Valero; contador, don Francisco Apunente; cajero, don Jaime Loras; vocales: don Godofredo García, don Pascual Rosés, don Juan Aparici, don José Piqueres y don Vicente Martín.

Teatro Principal

Todas las noches, a las 10'15 noche. ¡El grandioso éxito de obra interpretación!

UN ALTO EN EL CAMINO

CONSULTORIO POPULAR

¿Qué desea usted saber?

ACLARACIÓN

Por lo que se refiere a la interpretación del real decreto del 3 de Abril de 1919 sobre jornada de la industria panadera, debemos decir, que en dichas disposiciones se establece que entre las ocho de la noche y las cinco de la madrugada, ha de haber seis horas continuas de descanso, durante las cuales ni patronos ni obreros pueden efectuar ningún trabajo en las tahonas. Conviene tener presente estas disposiciones para evitar los perjuicios de denuncias y multas.

R. C. A. Y A. I. V.—«¿Quién fué el inventor del automóvil? No se puede hacer historia del automóvil con motor de petróleo, que es el más generalizado, sin antes decir, que éste fué engendrado por el automóvil de vapor, es decir, por el coche que sin necesidad de rieles, pero con caldera de vapor, poseía muchos de los órganos de los cuales se derivan los del automóvil moderno. Al francés Cugnot se

corria sobre rieles en París, siendo notable esta fecha, pues de ella data la vulgarización de los motores de petróleo aplicados a los automóviles. Más tarde, el impulso se traduce en un automóvil Peugeot, con motor de petróleo Daimler. En 1893 se crea el tipo de factón eléctrico de Pouchain. Y en el concurso de fieras efectuado en París en 1889 se demostró la posibilidad del coche eléctrico para servicios urbanos. Los automóviles con motor de petróleo han pasado, pues, por la evolución que a grandes rasgos indicamos hasta que aparecieron, con cierta suma de perfecciones, en la carrera organizada por el periódico de París «Le Petit Journal». Son, pues, nombres preeminentes en la creación del moderno automóvil los anteriormente citados.

«¿Cuáles son las principales minas de oro? En qué sitio se hallan? ¿Cuánto oro se saca de ellas anualmente? ¿Cuánto cuesta el oro que se saca de las minas en un año?»

Hay oro nativo; minerales de oro; yacimientos de fiones; yacimientos de aluviones; yacimientos sedimentarios. El oro es uno de los metales raros que se encuentran en la naturaleza en estado nativo, algunas veces en cristales del sistema regular, frecuentemente en agujas o en granos, dándose a éstas el nombre de pepitas cuando ya son de cierta

dimensión. Los principales centros de producción son: Estados Unidos, Australasia, Siberia, Africa del Sur, México y Canadá. De estos centros, los tres más poderosos son: Transvaal, Estados Unidos y Australasia. La cantidad de oro que se obtiene anualmente puede fijarse en tres mil quinientos millones de pesetas oro, correspondientes a unos seiscientos mil kilogramos. De los cuales el tercio debe aplicarse a presupuesto de gastos.

«¿Cuáles fueron los primeros animales que poblaron la tierra?»

No es posible contestar a usted más que ofreciéndole planos completos de clasificación de las primeras especies de animales, entre cuyas clasificaciones, a partir de la de Linneo figuran por su mérito minuciosos los de Cuvier, Lamarck, Blainville, Ehrenberg y Leuckart. Y estas agrupaciones abarcan especies que toman el nombre de protozoos, cefalópodos, equinodermos, gusanos, anélidos, moluscos, moluscos, tunicados, vertebrados; y en este último tipo, correspondiente al noveno de la clasificación de Claus, clase quinta, figuran los mamíferos, entre los que tiene usted, desde el primer orden de los monofremitas, hasta el quince orden, el hombre, pasando por los marsupiales, desdentados, etc., etc.

«UNO DE TERUEL.—«Hace dos días leí en EL PUEBLO que en Alemania una importante firma había lanzado un producto contra la polilla. Como es materia que me interesa, quisiera que me diesen ustedes todos los por menores que posean.»

No podemos decirle sino que se trata de uno de tantos reclamos de carácter industrial, sin más eficacia que cualquiera de los otros procedimientos conocidos hasta ahora. No tenía más alcance que el de un anuncio pagado. Esto en cuanto a la importancia de la materia. Sin embargo, si le interesa conocer precisamente ese producto le remitiremos la información que desea.

«Deseo conocer los datos que posean relativos a Corbalán.»

«¿Es verdad que en 1937 habrá otra guerra mundial? ¿Quién sabe! Podiera ocurrir antes, y pudiera no ocurrir jamás. Crea usted que al contestar su anterior pregunta hemos debido decir que uno de los primeros animales que poblaron la tierra fué el hombre. Y no sería extraño que tras la gran irracionalidad de 1914, cometiese otra.»

UN GODELLENSE.—«Estoy enterado de que hay exclusivas para las líneas de autobuses, pero ¿puede una Compañía concesionaria, como ha ocurrido con la de Valencia-Burjassot-Godelle ceder la concesión, cambiar el itinerario y aumentar el precio de los trayectos?»

Si, señor; la Compañía concesionaria puede subrogar sus derechos. En cuanto al cambio de itinerario y aumento de precio en los trayectos, hay que estudiar los términos de la concesión; pero suponiendo desde luego que si bien el aumento del precio de los trayectos sí previó acuerdo de la autoridad competente.

«¿Puede, además, como está ocurriendo actualmente, tener menor número de coches en circulación que los que determina el contrato de concesión?»

No, señor; eso, de ninguna manera.

Cartelera de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

COMPANIA DE COMEDIAS DE Meliá - Cibrian

Hoy miércoles, a las 10'15 noche
Un alto en el camino
GRANDIOSO ÉXITO.

Mañana jueves, a las 8'15 tarde y a las 10'15 noche, gran melodrama «MUJERCITA MIA». A las 10'15 noche «UN ALTO EN EL CAMINO».

El viernes próximo, a las 8'15 tarde, 2.ª función extraordinaria «UN ALTO EN EL CAMINO».

Teatro Princesa

Sábado próximo, debut de la compañía de zarzuela y estreno de la revista

El so Rafael
torna a Valencia

Teatro Apolo

HOY MIERCOLES

A las 10 noche
LA ALSACIANA

23 representación de
El huésped del Sevillano

por Amparito Allaga y Ramón Estarrelles

Mañana jueves:
GRAN MATINE

Teatro Ruzafa

PARA HOY MIERCOLES

A las 10 de la noche:
La obra de gran espectáculo
La perfecta casada

La obra de verdadero éxito del año
LAS CASTIGADORAS

Butacas, a 3'50 pesetas. - Preferencias, a 1'10 y general, a una peseta.

Se despachan localidades en la contaduría del teatro, con el aumento del diez por ciento.

Novedades

Director: PEPE BEUT

HOY MIERCOLES

A las 6'30.—Lo que val un trós de pa y La font dels patos.

A las 9'30.—Guardes al camí y Lo que val un trós de pa.

A las 11'30.—Lo que val un trós de pa y Un choc mai parat.

ESLAVA

COMPANIA DE COMEDIAS dirigida por el primer actor RICARDO PUGA

Hoy, a las 6 tarde:
La propia estimación

A las 10 noche:
La última novela

Para mañana, a las 6 tarde
LA ÚLTIMA NOVELA

A las 10 noche:
ESTRENO

¡Usted es Ortiz!

Tres actos — Muñoz Seca

LIRICO

HOY MIERCOLES

EXTRAORDINARIO PROGRAMA

UN GALLINERO MODERNO

Película instructiva

ESCLAVAS DE LA BELLEZA

Deliciosa y entretenida comedia, por ELLIE FOXE, Margaret LIVINGSTON y OLIVE TELL

ÉXITO DEFINITIVO de la segunda función TITAN FOX

EL SÉPTIMO CIELO

Revelación de los artistas JANET GARNOR y CHARLES FARRELL

La más grande historia de amor, contada en la pantalla

PELA EN EL POLO

Graciosa comedia en dos partes

Muy pronto: Ronald Colman y Vilca Bankl, en

VENGANZA GITANA

Director: PEPE ALBA

HOY MIERCOLES

A las 6'30. Lo que no torna y Un home casat.

A las 9'45. Un home casat y Les últimes oroncles

A las 11'15. Lo que no torna y Un home casat.

Butaca, una peseta. General, 0'50

Teatro Principal

Todas las noches a las 10'15 noche

¡El grandioso éxito de obra e interpretación!

UN ALTO EN EL CAMINO

Monumental Cine

Gran Vía de Germanías

Hoy miércoles, desde las 4'30 tarde:

Juventud victoriosa

Cinecomedia dramática, magistralmente interpretada por la Hada Buile Dove

GRANDIOSO ÉXITO de la exitosa FIANCESA BERTINI, en el drama de gran espectáculo y magnífica presentación

El fin de Montecarlo

PERQUITO, TIENE SUEÑO

Última naziña del famoso gatito

LUNES RODOLFO VALENTINO, en EL HIJO DEL CAÍD

Director: PEPE ALBA

HOY MIERCOLES

EL CABALLERO DEL AMOR.

por John Gilbert, 10 actos, completa y una comica en dos partes.

Lunes próximo: MARGARITA GAUTIER, por Norma Talmage.

Director: PEPE ALBA

HOY MIERCOLES, Gran éxito

El prisionero de Zenda

Por Alice Terri y Ramón Novaro.

Diez partes, completa

Y una comica en dos partes.

Director: PEPE ALBA

HOY MIERCOLES

Sólo un día: LOS HIJOS DE LAS TINIEBLAS, cuatro jornadas, 16 partes, completa. Emocionante

Mañana jueves: JUANITO, CORTATE EL PELO, por Jackie Coogan (Chiquilla).

Director: PEPE ALBA

HOY MIERCOLES

A las 6'30. Lo que no torna y Un home casat.

A las 9'45. Un home casat y Les últimes oroncles

A las 11'15. Lo que no torna y Un home casat.

Butaca, una peseta. General, 0'50

VENGANZA GITANA

BATA-CLAN

TODOS LOS DIAS A LAS 3'45 TARDE Y 9'45 NOCHE.
Extraordinario programa de variedades. Éxito de Casado, Baroja, Tiffoet, Diabolina y MARIA OLIMPIA. Aperitif Dancing a 1 peseta consumación mínima
A las 12'30: Grandes fiestas en el CABARET MONDAIN. 2 orquestinas, 2 VIERNES, 2.ª Gran fiesta argentina, Concurso de tangos argentinos por «amateurs», pericón argentino por diez señoritas y debut de la orquesta argentina LA BONAERENSE
Todos los días gran éxito en la pista de la escultural danzarina Mlle. GERMAINE

FOLIES BERGERE Antes Caté Suizo

Dijariamente sesiones de variedades, tarde y noche. Programa seleccionado y amenísimo. Triunfos resonantes: DIDY TAMBOUR, TERESITA DE AVILA, EMILIA PRAXEDES. Últimos días: HARRY JACKSON AND HIS BAND. Mañana matiné en el salón del café Suizo, dedicada a los niños, obsequiándoles con preciosos globos de colores. Todos los niños y niñas no deberán faltar a esta matiné, en honor de ellos. Pronto RUTH BAYTON, única rival de Josefina Baker. Sábado 15, grandiosos debuts 15. Constantemente grandes fiestas en el cabaret, originalísimas.

Teatro Apolo

Hoy miércoles, a las 10 noche: La zarzuela en un acto LA ALSACIANA

La zarzuela en dos actos, éxito de la temporada

EL HUESPED DEL SEVILLANO

por Amparito Allaga y Ramón Estarrelles. - Mañana jueves: Gran matiné

Teatro Apolo

RUZAFÁ:

¡Todos los días, todos! LAS CASTIGADORAS

La única obra que se hará centenaria en el cartel esta temporada. - En ensayo: La historietta cómica en un acto y cuatro cuadros, «Y DECÍAS QUE ME AMABAN» La última obra de éxito estrenada esta temporada en el teatro Martín, de Madrid

SOLO HOY MIERCOLES (último día), GRAN TEATRO con el aparato gemelo, dará completa la maravillosa película U. F. A.

METROPOLIS

Será la ÚNICA vez que se podrá ver ENTERA — (Con aumento de orquesta). (Sin aumento de precios) Y mañana jueves, otra película que no se ve todos los días: **LA TRAGEDIA DEL PAYASO** ¡Es formidable!

COLISEUM HOY ESTRENO
DEL DRAMA DE GRAN ESPECTACULO:
EL FIN DE MONTECARLO
CREACION DE FRANCESCA BERTINI

Pronto: MAB MURRAY ALTARES DEL DESEO

Otra grandiosa super-producción de Metro Goldwyn

En OLYMPIA

Con el novísimo proyector GEMELO proyectará mañana jueves

GRAN TEATRO
EL ESTRENO:

La tragedia del payaso

Otro superexcepcional film de Exclusivas DIANA

Deleitara al público femenino Sus toilettes, sus elegancias son super-exquisitas. El corazón más duro se conmueve ante su humano argumento

Última producción de la que fué famosa marca NORDISK - 8 actos

(Estreno) Las esposas de Filomeno.-SU HERMANO MENOR, por Clara Bow (Estreno).-Actualidades Gaumont (Estreno)

EL ABASTECIMIENTO DE AGUA POTABLE EN VALENCIA

El excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia de Valencia, ha publicado una circular, en la que lamentando la frecuencia con que se observan en esta provincia casos de fiebre tifoidea, prohíbe el uso de aguas contaminadas como son las de todos los pozos superficiales de Valencia y muchos abisinos.

El Laboratorio Bacteriológico Municipal, nos consta practica constantemente análisis de las aguas de dichos pozos, siendo sus resultados pésimos por lo que recomendada se inutilicen.

El abastecimiento de agua de alta presión, ofrece todas las garantías, pues dicho elemento, no contiene ninguna bacteria patógena, como se desprende de los repetidos análisis que practica el Laboratorio Bacteriológico Municipal y que copiamos a continuación:

	Bacterias por cm. 3	Hongos	Colibacilos	Eberth	Otros microbios patógenos	Calificación
1926						
Octubre, 7.	425	No	No	No	No	Buena
» 22.	350	»	»	»	»	»
Noviembre, 2.	251	»	»	»	»	»
» 20.	450	»	»	»	»	»
Diciembre, 7.	220	»	»	»	»	»
» 31.	110	»	»	»	»	»
1927						
Enero, 18.	250	»	»	»	»	»
» 30.	220	»	»	»	»	»
Marzo, 3.	180	»	»	»	»	»
» 6.	120	»	»	»	»	»
Abril, 16.	150	»	»	»	»	»
» 28.	210	»	»	»	»	»
Junio, 17.	310	»	»	»	»	»
» 30.	325	»	»	»	»	»
Julio, 15.	235	»	»	»	»	»
» 31.	305	»	»	»	»	»

La Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia, abastecedora del suministro de agua de alta presión, cuenta con elementos suficientes para instalar el agua en el domicilio de los abonados dentro de los 8 días después de firmar el contrato.

A todos los que interese comprar carne de membrillo se les advierte que la mejor calidad y mejores condiciones de precios la encontrarán en la **Fábrica de dulces de Manuel Herrero** PRIMERA TRAVESÍA DE MARCHALENES, 2

CABARET LA GRUTA
12 TANGUISTAS, 12
Doctor Romagosa, 5
VALENCIA

El más grandioso suceso de la cinematografía, será sin duda la famosa

“SELECCION GAUMONT DIAMANTE AZUL”

ELINGENIOSO HIDALGO

DON QUIJOTE DE LA MANCHA

Del príncipe de los ingenios

Miguel de Cervantes Saavedra

Pronto en OLYMPIA



LA VALLESA DE MANDOR
VINOS FINOS DE MESA
Depósito para la venta **NAVARRO Y GARRIDO**
13, PASCUAL Y GENIS, 13
Teléfono 1.703 Servicio a domicilio

Sastrería Abdón Ibáñez
27 años de bien servir. Calidad y justos precios.
Plaza Cajeros, 5

Papelería Botella
San Vicente, 141
Papel en rollos para embalajes, planos, tallas y decoraciones. Papel cortado para envolver azúcar. Numeraciones para rifas.

BAR REGIO CERVEZAS: Mahou - Damm - Moritz
Sanwichs de todas clases - Blancos y negros

¿QUE ES LO QUE FALTABA?
VER **LA MUJER DESNUDA**
THE LAXO es el mejor purgante vegetal. El mejor purgante para los niños es una tacita de THE LAXO

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

DE LA REGION

Alicante

Dimisión

Ha presentado, con carácter irrevocable su dimisión, el alcalde de Elda, para cuyo fin visitó esta mañana al gobernador.

Se afirma que le sustituirá un antiguo político.

Multa

El gobernador ha impuesto una multa de 500 pesetas, a una curandera, que viene actuando en Elche, conocida por la Sastrón.

Hombre herido

En la carretera de Torreveja, a poca distancia de la población, los ocupantes del automóvil de la matrícula de Alicante, número 176, encontraron en mitad de aquella, y en un charco de sangre, a un individuo que presentaba varias heridas graves.

Fue recogido y llevado a Torreveja, donde se le curó de primera intención, y declarando que había sido atropellado por un auto, que después de derribarle y herirle, emprendió veloz carrera.

No pudo ver el número del auto ni conoce a ninguno de sus ocupantes.

Atropello

Lo ocasionó involuntariamente, un joven de 18 años, llamado Jaime Pomares, que montaba una bicicleta.

La atropellada es una mujer llamada Juana Alcántara, de 46 años. El ciclista también resultó herido.

Suceso extraño

Orhuela.—Ha ocurrido un suceso extraño.

Al ser trasladada una imagen en un auto, la emprendieron a pedradas, y con el mismo procedimiento, fueron rotos varios faroles que se pusieron en las casas, por cuyas puertas pasaba la comitiva.

Se busca a los autores.

BOTELLA.

Algemesí

La Tuna Escolar Médica Valenciana organiza un festival a beneficio del Hospital de niños del doctor Gómez Ferrer

Hemos sido visitados por la Tuna Escolar Médica Valenciana, por ese grupo de seres jóvenes, altruistas y entusiastas, que sofozando en su interior las primicias de una nueva ciencia, se sacrifican en pro de unos pobres seres necesitados.

A beneficio de esos pobres seres del Hospital de niños del doctor Gómez Ferrer, la Tuna Escolar dió un concierto el sábado día 26 de este mes, en el teatro Español, de Algemesí, al que concurrió numerosísimo público y escuchó emocionado las muchas obras con que nos embriagaron y que a pesar nuestro sólo hemos podido retener estas tres en la memoria: pasodoble por el señor director de la Tuna, Momento Musical (de Schubert) y Marcha turca (de Mozart).

En el intermedio, el señor Calzada recitó una sentida poesía, obra suya, y el joven orador Martín Domínguez recitó otra poesía dedicada a la Tuna, recibiendo ambos señores muchas felicitaciones de las más distinguidas personalidades que honraron con su presencia tal acto.

El público ovacionó con atronadores aplausos las obras que con feliz éxito interpretaron los dignos músicos de la Tuna Escolar Médica Valenciana, y como cremos que fue bastante buena la recaudación, esperamos que el tal acto humanitario guarde indeleble recuerdo en el pueblo de Algemesí.

TORRES.

Benifayó

El arreglo de la carretera Benifayó-Catadau.

Por muchas alabanzas que dedique a la Diputación provincial serán pocas para mostrar el agradecimiento por la rapidez que se tiene en nuestra crónica del día 12, en la que le denunciábamos el tristísimo espectáculo que ofrecía dicha carretera y para ella pedíamos que con urgencia se procediera a arreglarla para que no fuese un calvario sin nombre el tránsito por ella y con la rapidez por nosotros pedida se procedió a tirar toda la piedra—200 metros por kilómetro—se aumenta la brigada de obreros, se limpian las cunetas, se ceba la piedra con bastante agua y tierra, pero no surte el efecto esperado todo es buen trabajo porque al tratar de apisonarla lo hace un pequeño rulo, muy insuficiente para la cantidad de machaca que se tira; queda ésta suelta completamente, queda hueca, queda vacía, sin apisonarla, y claro está, al pasar los carros, cuyo tránsito por ella es grandísimo, se ahondan las ruedas en la piedra, la sacan, queda el rastro del carro marcado, el que sigue hace lo mismo y a cuando han transcurrido tres o más carros queda toda la machaca suelta, resultando grandes bahes, los peligrosos hoy vuelven otra vez a constituir un grave peligro para el tránsito, peligro que aumenta cuando apenas caen dos gotas de lluvia como ha sucedido estos días, lo cual convierte dicha carretera en un terrible bazar, que ni los más expertos chófers, carreteros y hasta arrieros se atreven a transitarlo por el gran peligro de catástrofe.

naron la noche más risueña que socialmente hemos conocido.

Desearios de que se repitan actos de esta naturaleza quedamos, y es de esperar que el año que se acerca imiten la fiesta del presente, de la que guardaremos grato recuerdo.

UN AFICIONADO.

Tabernes y Noviembre de 1927.

Picasent

Carreteras

Es verdaderamente intolerable el estado pésimo en que se encuentra la carretera de Picasent a la Fillola (Silla), siendo una verdadera casualidad el que no ocurran diariamente sensibles desgracias y grandes vuelcos pues dicha carretera se encuentra intransitable y nosotros rogamos desde estas columnas al excelentísimo señor presidente de la Diputación y a la Jefatura de Obras Públicas a que intervenga eficazmente ordenando el arreglo de dicha carretera.

Por el mes de Junio se prometió a las comisiones de Alcácer y Picasent que estuvieron a visitar a los señores presidente de la Diputación e ingeniero jefe que en el mes de Agosto saldría la subasta del pliego de condiciones para efectuar el asfaltado o pavimentado de la Fillola a Picasent, pero hasta hoy no hemos visto en el «Boletín» el anuncio de tal subasta y tanto para Alcácer como para Picasent, es de verdadera e imprescindible necesidad el asfaltado o adoquinado de dicha carretera y nosotros creemos que debido al gran tránsito de tracción animal que hay en esta carretera es mucho mejor y de mayor duración el adoquinado que el asfaltado.

Y por hoy punto final, y esperamos que con la misma rapidez que se atendió nuestra crónica del día 12, se atienda esta pequeña demanda, que significa el éxito final de tan acertada disposición.

Corresponsal.

Tabernes de Valldigna

La fiesta musical

Verdadera solemnidad ha revestido este año la festividad de este día en que los músicos rinden honores en gracia a su diosa Cecilia, el alma lírica del Cristianismo, que exterioriza sus nobles sentimientos, su divino amor, surtiendo el supremo arte que funde en una sola el alma universal, que fraterniza el espíritu humano cordialmente, que derriba todas las fronteras sin distinción de clases, de pueblos ni de razas.

Aunque el tiempo no ha favorecido mucho para dar más esplendor al día, todos los actos previamente anunciados se han celebrado con extraordinario entusiasmo, y el más sano optimismo se reflejaba en los semblantes de estos muchachos, artistas por naturaleza, por el beso cotidiano que reciben en la huerta de nuestro sol, que engendra el sentimiento lírico en todos los hijos de esta tierra bendita, de nuestra madre Valencia, espejo del arte.

Desde que el actual Ayuntamiento hizo la adquisición de instrumentos para la banda, dotándola de lo más indispensable, ésta ha progresado notablemente y marcha adelante de triunfo en triunfo, como tratando de compensar el esfuerzo económico que por ella se hizo, dando una gran satisfacción a todos los amantes y admiradores que, con gran fervor, contemplan sus progresos con entusiasmo y aplauden y con cariño los divulgan, estimulándoles para que estudien, enardeciéndoles para que sientan y honradamente para que, dignamente revestidos de amor propio, no flaqueen en la noble empresa que se les confió, precursora de nuevas glorias para la ciudad querida.

El concierto, preparado especialmente para esta festividad, fué francamente popular, dando una nota de color y de alegría; y un acierto más del maestro Torro que, dicho sea de paso, está realizando artísticamente una labor fecunda en la reconstitución de la banda, a la que dedica todos sus esfuerzos, su voluntad y su cariño, proponiendo iniciativas, preparando discípulos, estudiando obras para mejor adaptarlas a la artística Corporación, por lo cual merezca nuestro aplauso y el agradecimiento de todos.

He aquí las obras: «Frontón de Mora», Tormo; «Deauville» (polka de clarinete), Corvín; «Rosamunda» (oberatura), Schubert; «Sevilla», Albéniz; «La verbena de la Paloma», Bretón; «En avant» (marcha), Menzel.

Los músicos rivalizaron por interpretar fielmente el papel que se les confió y en todas las obras se puso de manifiesto la pericia y el buen gusto del profesor, pero especialmente en «La verbena de la Paloma», se exteriorizó el sentimiento artístico, por ser más conocida entre los músicos y el numeroso auditorio que la escuchó, fervorosamente seducido, logrando arrancar del alma un clamoroso aplauso, como una oración al gran maestro compatriota.

Justo es consignar el nombre del clarinete solista y subdirector de la banda, señor Ferrando, que en la polka obligada lució sus facultades como un maestro, venciendo cuantas dificultades presenta esta hermosa composición francesa, labor que fué premiada con prolongados aplausos.

Se celebró fraternal banquete en el Centro Artístico Musical, donde teñió más franca cordialidad.

La parte cómica de la fiesta corrió a cargo del inimitable Vicente Julia, el que no tiene precio como artista, pues reúne cuantas condiciones puede pedir el más exigente: gracia, ingenio, gusto e injactiva. Valiéndose de los mejores músicos de la banda, nos reservó la gran sorpresa como final de fiesta, y ¡qué fué Troya!, nos presentó por primera vez la «Banda del bullicio».

Todo cuanto se puede imaginar en trucos aparatados y graciosísimos, nos lo proporcionó, hasta el punto que hoy, recordándolo, aún siguen riéndose los que tuvieron la dicha de contemplar un estupendo espectáculo. Adaptó varios potpurris, apropiados para su finalidad, y consiguió el más rotundo éxito que se ha registrado en esta ciudad.

Bien, muy bien por todos los músicos que, caracterizados magistralmente, secundaron al iniciador y nos proporcio-

El Ayuntamiento debe hacer las aceras que le correspondan y al mismo tiempo obligar a que los propietarios hagan la suya que buena falta hacen.

Es vergonzoso lo que ocurre con el alumbrado (sin ironía) público que tiene a la mayoría de las calles de la población a oscuras unas veces por averías y otras por falta de lámparas. Esto ni puede ni debe tolerarse y el Ayuntamiento debe obligar a la Compañía de Electricidad a que cumpla con su obligación que para eso se le paga.

Naranja

Continúa trabajándose con ahínco en el dorado fruto tanto de día como de noche en todos los almacenes, calculándose hoy una salida diaria de dos mil medias cajas de naranja, dato elocuente que demuestra lo mucho que se trabaja y los beneficios que se obtienen hoy con este fruto sobre todo para la clase trabajadora que cobra muy buenos jornales.

Corresponsal.

Catarroja

El domingo último se celebró en el teatro Progreso, de esta localidad y bajo la presidencia del señor Álvarez Rodríguez, Gobernador civil de la provincia, la Asamblea o reunión de los arroceros de esta villa, asistiendo numeroso público, entre el que se veía algunos arroceros de los pueblos inmediatos.

Los señores Lassala y Font de Mora explicaron las ventajas que tiene el consorcio arrocero, para la solución de la crisis porque atraviesa en estos momentos el arroz; como hemos dicho antes, estos señores pusieron al corriente de todo ello, con toda clase de detalles, a los asambleístas.

El Gobernador ofreció cooperar en todo momento en favor de las aspiraciones de los arroceros, por creerlas de justicia en estas circunstancias.

Terminó el acto con las siguientes palabras del señor Lassala:

«Ya pueden las sociedades de esta población reunirse, para nombrar sus representantes con objeto de formar el comité arrocero de la localidad.»

Con que a cumplimentar lo dicho por el señor Lassala y a trabajar, pues es de gran interés para todos.

F. RIBES.

BARCELONA

El secretario de Corporaciones de Italia.

El secretario de Corporaciones de Italia, señor Bottai, estuvo en Montjuich, acompañado del ministro del Trabajo y las autoridades.

Después visitó los terrenos de la Exposición, en donde fué recibido por el comité en pleno y alto personal.

Recorrió, entre otros, el Pajaco de las Naciones, el que hizo grandes elogios.

Después se trasladó al Hotel Ritz, donde se le obsequió con un banquete organizado por el Comité de la Exposición.

Los robos en los trenes

Cumpliendo órdenes de la dirección general de Seguridad, la policía de Barcelona realizó gestiones para ver si en Barcelona tenían alguna ramificación los ladrones de

trenes de la banda descubierta en Madrid.

Como consecuencia de estas gestiones, han sido detenidos tres sujetos que no tienen nada que ver con la banda de Madrid; pero que por su cuenta realizaban sustracciones de mercancías mediante talones falsos.

De la Audiencia

El tribunal de la sección segunda ha dictado sentencia en la causa seguida contra Carmelo Casas, por lesiones causadas a su novia María Orts, condenándole a cuatro años y seis meses y 11 días de cárcel.

Detención importante

Los mozos de escuadra de Adrián han detenido a Juan de Haro, supuesto autor de varios atracos cometidos en la carretera de Badajona.

ARCES.

MADRID

Petición de delegados

El presidente del Tribunal Supremo de la Hacienda pública, ha convocado a las asociaciones de Cámaras de Comercio, Industria, Agrícolas, de la Propiedad, asociaciones profesionales, liberales y obreras, para la elección general entre los individuos que las compongan, de nuevos representantes para el Consejo Interventor de Cuentas generales del Estado, para que designe cada una dentro del plazo de dos meses, dos delegados y un suplente para formar parte de dicho Consejo.

Inauguración de una nueva línea aérea

Mañana, a las 10.30, saldrá de Getafe el avión que inaugurará la línea aérea Madrid-Sevilla.

Llevará como pasajeros, al director de Comercio Madariaga, al general Soriano, al presidente de la Diputación y posiblemente al ministro de Fomento y a un hijo del presidente del Consejo.

La Asamblea Nacional

Se reunió en la Asamblea la sección de Codificación, enterándose de haberse recibido ya el dictamen del proyecto de sucesión «ab intestato» e instancias presentadas durante la discusión.

Las enmiendas, como igualmente las orientaciones y criterios expuestos por los distintos asambleístas que intervinieron en el debate, serán examinadas por la comisión para remitirlos después todo al Gobierno.

Velada en el Círculo Federal

En el Círculo Federal se celebró velada para conmemorar el 26 aniversario del fallecimiento del ilustre Pí y Margall.

Bastante concurrencia, pronunciándose discursos elogiando la figura del ilustre patricio.

Cartas credenciales

A las doce y doce quince, respectivamente, se celebraron en palacio los actos de presentar sus cartas credenciales a don Alfonso, los nuevos ministros de Colombia y Checoslovaquia.

El representante diplomático de Colombia, Jorge de Roa, llegó a palacio en una carroza de París.

Poco después llegó el ministro de Checoslovaquia señor Kival, en otra carroza de igual clase.

Las ceremonias se celebraron en la antecámara, en donde acompañaban a don Alfonso el marqués de Estella, alto personal palatino y grandes de España de servicio.

Después de la entrega de las respectivas cartas, los nuevos diplomáticos cumplieron por separado a doña Cristina.

La «Gaceta»

La «Gaceta» publica, entre otras disposiciones, las siguientes:

Una de Trabajo disponiendo que de constituida la Comisión mixta de Espectáculos públicos de España, excepto las de Barcelona, Tarragona, Lérida y Gerona.

Consignando 3.000 pesetas para trabajos de excavación en Sagunto.

Otro sobre la previa censura de las publicaciones de propaganda en materia de seguros.

Consejo de ministros

A las cinco y cuarto de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno, quien despachó con el secretario auxiliar de dicho centro.

También despachó con el general Jordana.

A las seis de la tarde quedaron reunidos en Consejo los ministros.

El de Justicia manifestó que llevaba algunos expedientes de trámite.

El de Marina, varios expedientes que quedarán pendientes en otro Consejo y otros expedientes de escaso interés.

La reunión terminó a las nueve de la noche.

El marqués de Estella manifestó a los periodistas:

«Hemos tenido 18 expedientes y dos acuerdos importantes.»

Vamos casi todos a la inauguración de la temporada de ópera, y digo casi todos porque el ministro de la Guerra está indisponible, aunque algo mejor; el de Trabajo está ausente y el de Justicia tiene alguna molestia en los riñones.

El viernes no habrá Consejo de ministros porque el día 3, sábado, celebraremos uno corto.

Esta tarde tendremos mucho gusto en recibir a los periodistas y obsequiarlos.

Después nos reuniremos a comer para celebrar el segundo aniversario de este Gobierno en el que haremos votos por llegar con felicidad al tercer aniversario.

En ausencia de Aunós, Callejo facilitó la siguiente nota oficiosa:

Estado. Convenio aéreo entre España y Alemania.

Se acordó que España contribuya al movimiento que se erigirá en el Japon a Rodrigo de Vivero, antiguo gobernador español de Filipinas.

De Marina. Se aprobó el traslado al observatorio de San Fernando de los servicios geográficos de la armada.

Idem contratación con empresas particulares de las enseñanzas elemental y superior de los pilotos de aviación naval.

Se aprobó propuesta de recompensas y condecoraciones a favor del personal del ejército, por servicios desde primero de Octubre de 1925 a igual fecha de 1926.

Idem expediente de libertad condicional.

De Hacienda: Varias transferencias de crédito de distintos departamentos.

De Fomento:

Desestimando un recurso de alzada interpuesto por la representación obrera en el Tribunal Central de Trabajo Ferroviario, contra sentencia de 23 de Noviembre de 1925, en el asunto regional de Madrid-Norte, relativo a la admisión de agentes seleccionados de la Compañía de Caminos de Hierro del Norte de España.

Expediente relativo a subasta de obras de las nuevas carreteras de la sexta relación referente al trozo (único) agrupado, con cargo al presupuesto extraordinario, por un millón 997.662 pesetas.

Expediente relativo a subasta de construcción de puentes, incluidos en la quinta relación con cargo al presupuesto extraordinario, aprobándose en cuenta y desechándose de cuenta otras carreteras.

Expediente relativo a subasta de obras de puentes con cargo al presupuesto ordinario por importe de 878.492 pesetas.

Idem expediente relativo a varias carreteras con cargo a los sobrantes de las obras realizadas anteriormente al presupuesto próximo.

Total de las subastas: 3.542.855 pesetas.

Idem expediente relativo al proyecto de bases para la conclusión de un cargadero de carbón en el puerto de Musel (Oviedo).

Se acordó por aprobación.

Expediente de convenio con el cabildo insular de Tenerife con el Estado, para construcción de carreteras en aquellas islas.

Se aprobó una aclaración al decreto-ley de 6 de Febrero de 1926, en el sentido de que el particular segundo del grupo A, se entienda comprendido en la totalidad de las carreteras.

Idem expediente relativo al proyecto de bases para el concurso de elevación e instalación de medidas auxiliares destinadas a intensificar la carga de carbón en el puerto de San Esteban de Pravia.

Expediente pidiendo autorización para que la dirección general de Obras públicas pueda invertir en el abono de maquinaria para reparación por contrata de carreteras, pesetas 434.514, procedentes de la baja de la subasta de obras de reparación.

Ampliación del Consejo

La parte administrativa careció de interés, puesto que los asuntos más importantes se refieren a los expedientes de Fomento que están sobradamente detallados en la nota oficiosa.

Los expedientes de Marina ya los conocía el Consejo por haber quedado pendientes en la anterior reunión.

El ministro de Justicia no tuvo tiempo de exponer los que llevaba. Todavía no había recibido la firma que dejó el marqués de Estella en palacio esta mañana. La mayor parte son decretos de personal y uno, interesante, se refiere a libertad condicional.

No quiso dar más detalles por ignorar si lo había firmado don Alfonso.

Las transferencias de crédito que llevó Calvo Sotelo suman aproximadamente un millón. Todas son de trámite.

El marqués de Estella marchó a la embajada de Francia, donde cenó con Yanguas, embajador de Inglaterra, y otros diplomáticos.

Desde allí marchó a la Zarzuela, donde se inauguraba la temporada de ópera.

Da a luz a bordo de un buque

Almería.—Esta madrugada, a la altura de Sabiná, a bordo del vapor «Isleño», dió a luz la pasajera de tercera clase Dolores Cortés, de 23 años, que había embarcado en Melilla con rumbo a Almería.

Nació una preciosa niña con toda felicidad.

Al llegar al puerto, madre e hija fueron trasladadas al Hospital.

Se fuga con su futuro suegro

Gijón.—Un guarda jurado de la Duro Felguera está estos días haciendo indagaciones para descubrir el paradero de una hija suya, joven agraciada de 19 años, que desapareció de su domicilio el pasado sábado, víspera de su boda.

Julia Méndez Fernández iba a casarse con un convecino suyo, hijo de José Motes, de 56 años.

Según parece la joven se había enamorado de su futuro suegro, con el que huyó la víspera de su boda.

Extranjero

FRANCIA

El futbol argentino

París.—Los argentinos ganaron el campeonato sudamericano de futbol, venciendo el equipo argentino por cinco a uno.

Los uruguayos van en segundo lugar; los peruanos, en tercer; los bolivianos, en cuarto.

Por tercera vez los argentinos se han adjudicado la victoria.

Uzcudun-Risko lucharán de nuevo

París.—Según el corresponsal del diario deportivo «L'Auro», en Nueva York, Uzcudun, herido durante el cuarto round, no pudo emplear en el ataque desde entonces, toda su pujanza.

A pesar de este serio handicap, su adversario Risko, se vio muchas veces en situación peligrosa.

Ambos pugiles han firmado las condiciones de un combate de revanche, cuya fecha no está fijada aún.

Tex Richard conserva a Paulino para las eliminatorias que organiza, con el fin de procurar un challenger a Gene Tunney, campeón mundial.

Un asunto de espionaje

París.—Los inspectores de la Seguridad general han detenido a tres individuos de nacionalidad francesa que parece trabajaban por cuenta de una potencia extranjera, que se cree es Rusia de los Soviets, para conseguir datos acerca de los puertos militares y diversas guarniciones, especialmente de la de Versalles, así como para adueñarse de documentos relacionados con la defensa nacional.

Los establecimientos a que más especialmente afectaban estos documentos eran la Escuela de estudios de Infantería

La Escuela de Aviación y Aeronáutica. Los tres detenidos han sido puestos a disposición del procurador de la República.

Los daños de los temporales
Orán.—Este distrito ha sido el más castigado por el temporal. Las pérdidas se elevan a 500 millones de francos. Los aviones recorren el territorio, arrojando viveres. Las carreteras están casi destruidas en su totalidad. Varias poblaciones han sufrido daños enormes. Gran número de pueblos tendrán que ser reconstruidos. En una inmensa extensión recubre la llanura una capa de 30 centímetros de arena y tierra, apastradas por las aguas. El número de víctimas, aunque no se conoce concretamente, se sabe por el censo de la zona. Desde Orán y Argel se han organizado numerosos convoyes, que llevan viveres y ropas a las regiones sufriendo.

Los estragos del temporal en Argel
Argel.—Por inundaciones producidas con motivo de los últimos temporales en Montegren, quedó destruida una barriada entera, hundiéndose el palacio de Justicia, el mercado y sesenta casas. Se calcula en 150 el número de víctimas en este punto. Ha sido arrastrado por la corriente un puente del ferrocarril en los alrededores de Orleansville, quedando arrasadas diez granjas. Han aparecido 27 cadáveres de indígenas flotando sobre las aguas. En Dives la lluvia torrencial duró 40 horas, y en Penosgan el río Ruzgier se elevó a una altura considerable, salvándose los vecinos subiendo a las colinas y azoteas. Las aguas derrumbaron un tren de Orán a Argel. Las últimas noticias confirman que el número de víctimas pasa de 300. Un barrio de 180 casas se precipitó a una altura de 40 metros en un barranco que el temporal abrió en una calle.

BELGICA
Descarrilamiento del rápido Bruselas-Calais
Bruselas.—Se dice que el rápido Bruselas-Calais ha descarrilado al entrar en la estación de Ghislenghien. Resultaron un niño muerto y una mujer herida. Se produjo cuando el tren marchaba a una velocidad de 160 kilómetros por hora. Hasta ahora se sabe que a consecuencia del accidente resultaron gravemente heridas ocho personas.

SUECIA
Spalla, derrotado
Estocolmo.—Durante una vejada celebrada ayer en esta ciudad, ha sido vencido el boxeador italiano Giuseppe Spalla, que tuvo que abandonar el combate, por inferioridad frente al suco Midd.

AMERICA
Walker vence a Berlenboch y es descalificado
Nueva York.—Telegrafian de Chicago, que en una sesión pugilística, en la que ha tomado parte el campeón del mundo de pesos medios Semipesados, Mickey Walker, ha vencido a Paul Berlenboch, por puntos, después de un reñido combate, en el que ha demostrado plenamente su superioridad. Pero ese mismo día, y en Nueva York, la comisión oficial de boxeo, le ha suspendido, durante tiempo indefinido, por no querer aceptar el reto del boxeador de Oklahoma, Jorge Courtney, challenger oficial, según los directivos, después de haber obtenido triunfos que le conceden el mejor pugilístico para medirse con el campeón. Se supone que todo quedará solucionado si Walker se decide a aceptar el combate que ha motivado la descalificación.

Rebeldes batidos
Méjico.—Una partida de rebeldes al mando del ex coronel Jesús Méndez, ha sido batida por fuerzas combinadas de federales y agrarios en Cerros Cuate. Los rebeldes sufrieron varias bajas y fueron hechos varios prisioneros, que han sido ejecutados previo Consejo sumarisimo.

La población yanqui
Washington.—Según cálculos oficiales, el censo para 1930 dará una población de 124 millones de habitantes a los Estados Unidos.

Las elecciones presidenciales
Nueva York.—El senador señor Clausey ha manifestado, por medio de la Prensa, que el partido republicano presentará nuevamente como candidato en las próximas elecciones presidenciales, al señor Coolidge.

Una bomba en una fábrica
Nuevos Artes.—Ha explotado una bomba en la manufactura de tabacos denominada «Sacco y Vanzetti». La bomba fue se trata de una venganza contra los manufactureros, por emplear el nombre de estos anarquistas electrocutados en Nueva York.

Phil Scott vence una vez
Nueva York.—Anoche se celebró un combate de boxeo entre el inglés Phil Scott y Monte Munn, conocido por «el gigante de Nebraska». Venció por K. O. Scott, ocho segundos antes de terminar el encuentro. Esta victoria rehabilita en parte al campeón inglés de la fulminante derrota sufrida ante Hansen.

A. SERRANO.

Cambios

Francos.....	23'75 ptas.
Libras.....	29'31 "
Francos belgas	84'00 "
" suizos	116'70 "
Dólares.....	5'97 "
Irás.....	32'75 "
Acciones Banco de España	592'00 "
Idem Hispano	
Americano...	204'00 "
Idem Crédito...	295'00 "
Idem Río Plata	190'00 "
Idem Tabacos	203'00 "
Cédulas hipotecarias.....	90'00 "
Amortizable 4%	87'00 "
" 5%	91'45 "
Acciones Norte	547'00 "

COMERCIAL Y AGRICOLA
Nuestros frutos en el extranjero
(De nuestro servicio especial)
MANCHESTER 29.
Vapores: «Miranda» y «Baltic».
Oficidas las cajas cebollas con floja demanda.
Cotizáronse los cuatros a 11, cincos a 12 y seises de 11 a 11,6.

Telegramas recibidos por las casas.
Telegrama recibido por José Lloris de la casa Bajarín y Píera de París.
París 29 Noviembre.
Mandarinas: De 250 a 320 francos los 100 kilos.
Naranjas superiores: De 200 a 250 francos los 100 kilos.
Naranjas ordinarias: De 140 a 160 francos los 100 kilos.
Naranjas verdes: De 100 a 120 francos los 100 kilos.

Instituto Médico Valenciano
Sección de Pediatría
Sesión Inaugural del curso
Hoy miércoles, a las siete de la tarde, se celebrará en el domicilio social de la corporación (Mar. 53) la anunciada conferencia a cargo del doctor don Jorge Comín Vilar, profesor auxiliar de la facultad de Medicina y médico de la Gota de Leche que desarrollará el tema «Criterio actual sobre la clasificación de los trastornos nutritivos del lactante» (con proyecciones). El acto será público y a él quedan especialmente invitados los estudiantes de Medicina. Al terminar la conferencia, se reunirá en sesión la comisión organizadora del IV Congreso Nacional de Pediatría que ha de celebrarse en nuestra ciudad en Mayo del año próximo.

Mañana jueves, a las siete de la tarde, inaugurará sus tareas en el presente curso la sección de Obstetricia y Ginecología de esta Corporación, con una conferencia del decano del Instituto Politécnico Municipal, doctor don Manuel Portaceli, que versará sobre «Los nuevos forceps de Bemelin-8 y H. Zweifel; juicio crítico».

Al acto quedan invitados muy especialmente los estudiantes de Medicina.

Marítimas
Embarques de frutas durante la semana del 20 al 26 del actual:
Para Londres. 414 cajas naranjas, 29.006 medias cajas naranjas y 2.013 cajas cebollas.
Para Liverpool. 2.743 cajas naranjas, 63.830 medias cajas naranjas, 261 bultos mandarina y 14.573 cajas cebollas.
Para Manchester. 1.316 cajas naranjas, 19.654 medias cajas naranjas, 932 bultos mandarina y 8.970 cajas cebollas.
Para Hull. 1.497 cajas naranjas, 19.758 medias cajas, 1.862 bultos mandarina, 4.800 cajas cebollas.
Para Glasgow. 61 cajas naranjas, 19.791 medias cajas naranjas, 1.187 bultos mandarina, 13.644 cajas cebollas.
Para Bristol. 960 cajas naranjas, 20.927 medias cajas naranjas, 1.300 cajas cebollas.
Para Cardiff. 538 cajas naranjas, 11.825 medias cajas naranjas, 3.075 cajas cebollas.
Para Newcastle. 1.900 medias cajas naranjas, 1.447 cajas cebollas.
Para Southampton.

44 cajas naranjas, 2.967 medias cajas naranjas, 265 bultos mandarina.
Para Dublin. 212 cajas naranjas, 5.053 medias cajas naranjas, 742 cajas cebollas.
Para Belfast. 342 cajas naranjas, 7.359 medias cajas naranjas, 2.176 cajas cebollas.
Total Inglaterra: 8.707 cajas naranjas, 202.063 medias cajas, 4.507 bultos mandarina, 52.870 cajas cebollas.
Para Amberes. 1.126 cajas naranjas, 35.733 medias cajas naranjas, 1.511 bultos mandarina.
Para Bremen. 18.500 cajas cebollas.
Para Hamburgo. 6.738 cajas naranjas, 123.219 medias cajas naranjas, 5.400 bultos mandarina.
Para Amsterdam. 17.000 medias cajas naranjas.
Para Rotterdam. 16.000 medias cajas naranjas.
Para Copenhague. 27.140 cajas naranjas, 12.572 medias cajas naranjas.
Para Finlandia. 1.010 medias cajas naranjas.
Total Continente: 34.303 cajas naranjas, 224.034 medias cajas naranjas, 6.911 bultos tomates.
Total semanal: 43.010 cajas naranjas, 426.097 medias cajas naranjas, 11.418 bultos mandarina, 52.870 cajas cebollas.

RADIO

Programas para hoy (eventuales):
Radio Catalana, seis tarde, conferencia pedagógica y concierto; nueve noche, artistas y orquesta, cierra doce.
Radio Barcelona, once mañana, señales horarias; 5:30 tarde infantil; ocho y media noche, concierto variado; cierra once.
Unión Radio, dos y siete tarde, Orquesta Artys; diez noche, selectísimo programa; cierra 12:30.
Bilbao, nueve noche, variación de artistas y concierto; cierra once.
Sevilla, nueve noche, música española y canto flamenco; cierra 10:30.
Cádiz, siete tarde, audición a órgano; concierto; cierra nueve noche para reanudar después de las doce, con ensayos.
No habiendo recibido los programas extranjeros el lector dispensará la falta de ellos, ya que es por causas ajenas a nuestra voluntad.

EQUIS:
Correspondencia:
D. R. A.—Capital.—Su delicadeza, si bien nos contraria, por el invariable fin de esta sección, nos mueve a agradecerla profundamente; siempre encontrará aquí muy buenos amigos; un fuerte apretón de manos.
Ramón S.—Ubeda.—Sin otros detalles más completos no podemos darle referencias; queremos hasta donde sea posible, responder de cuanto aconsejamos.—E.

DEPORTES
BOXEO
La función del lunes en el Cine Actualidades
Anteayer, ante numeroso público, se celebró en el local del Cine Actualidades, de la barriada de Sagunto, la primera reunión de boxeo de la serie que ha organizado la empresa del velódromo Hispano. El programa constaba de cinco combates, tres de los cuales fueron de una emoción grande. Los dos primeros fueron protestados por el público, que no vio en los contendientes ni estilo de boxeadores, ni acometividad, ni ganas de complacer. En el primero, entre Lázaro y Muñoz, venció aquél por abandono de su rival. El segundo, entre Costa y Garrido, fué vencido por éste por abandono de Costa. Mario y Durá I fueron los contendientes del tercer combate, que complació a los espectadores por la buena boxe empleada por ambos pugiles y por el empeño que pusieron en vencer. En el cuarto round, a consecuencia de un fuerte y desgraciado golpe recibido por Mario en el ojo derecho, abandonó, siendo por lo tanto declarado vencedor Durá que, como su contrincante, fué objeto de una clamorosa ovación. En el quinto round, Océano y López hicieron también un buen combate, que terminó con la victoria de Océano a los puntos. Pero la nota culminante de emoción e interés la dieron los excelentes pugiles Casani y Caudenas, que hicieron un combate de los buenos que hemos visto en nuestra ciudad. La pelea iba a ser disputada a ocho rounds de tres minutos, y al sexto, el segundo de Caudenas tiró la esponja, siendo declarado vencedor Casani entre el delirio del público, que si bien aplaudió al vencedor con entusiasmo, también ovacionó al vencido, que manifestó una fortaleza extraordinaria. Fué, en suma, está velada interesante en todo momento y en especial en los tres últimos combates que el aficionado nos acató encantado de veras. En vista del éxito alcanzado por los organizadores en esta primera velada, esperamos que pronto ofrecerán al aficionado la segunda. Los combates fueron arbitrados por el señor Díaz con el mayor acierto.

CICLISMO
Clasificación regional entrenadores
No apagados aún los rescojos del Campeonato regional fondo carretera celebrado el pasado domingo, la incansable y novel entidad Club Ciclista Valenciano, ha organizado uno de medio fondo con entrenadores, en el velódromo de Algemesi, corriendo-se las eliminatorias el día 18 del próximo Diciembre, y la final el segundo día de Navidad. A tal efecto, ha recibido ya la entidad organizadora, el consabido reglamento, sancionado por la comisión deportiva y comité directivo de la U. V. E. En dicho reglamento se especifican los premios que se concederán en el expresado campeonato, o sean: 300 pesetas y título de campeón, al primer clasificado; 200, al segundo; 100, al tercero, y 50, al último. El club organizador cuenta ya con las inscripciones de los stayers Ferris, Pérez (E.), Puchades (G.), Alan dete y Pons, estos tres últimos de Algemesi, y es casi segura la participación del popular Titero de Carcagente. Nos consta, que ante tal inscripción, no permanecerán inactivos los campeones regional y local tras moto, José María Pérez y Pepe Orozco.

Sucesos
Arrollado por el tren.
La guardia civil de Onteniente ha oficiado al Gobernador que fué arrollado y muerto en la estación de Agullent por la máquina número 1.725 el guardabarrera Miguel Micó Cames, de 60 años, casado, natural de Albalá, que intentó cruzar la vía para poner la cadena, siendo arrastrado unos 43 metros.

El timo del sobre.
Al vecino de Alfafar Francisco Ibáñez, de 30 años, en la calle Mayor del Grao y por el procedimiento del sobre, le han timado 356 pesetas dos sujetos desconocidos.

Robos.
Al abrir ayer mañana las puertas del almacén de aceite que don José Marco tiene en la carretera de Madrid, número 337, observó que todo se hallaba en desorden, y los barros de una ventana arrancados. A primera vista echó de menos al señor Marco una máquina de escribir, una bicicleta y un guardapolvo, valorado todo en unas 1.300 pesetas. Ayer le tocó el turno a la portería de la casa número 7 de la calle de la Paz, donde habita Francisco Casanova. Los ladrones penetraron por el terrado y forzando la puerta que da a la escalera, descerrajaron la que comunica con el corredor de los porches donde están las habitaciones del portero, pero al llegar a éstas dos cerrajas fuertes y bien puestas, les ofrecieron una resistencia inesperada, y sin duda, por temor a ser sorprendidos desistieron de su propósito, largándose con las maletas vacías. Al descubrir la intencionada Francisco Casanova, puso el hecho en conocimiento del juzgado de guardia.

Atropello
Ayer por la mañana, en el Camino del Grao, fué atropellado por un automóvil, el vecino de Benicarlup, Bautista Cháfer Gomar, de 42 años, produciéndose la fractura del maleolo interno izquierdo y contusión de segundo grado en la cara dorsal del pie derecho, en su tercio medio. En el dispensario de la calle de Colón, donde fué asistido, calificaron las lesiones de graves.

Libra de pruebas
El automóvil de pruebas número 50.111, que iba a gran velocidad por la Avenida de Amalio Gimeno, atropelló frente al Gran Teatro al auto de don Manuel Galindo, que llevaba en su interior a la señorita Mercedes Casanova, sin desgracias.

Función benéfica en el teatro Principal
Fieles al compromiso que todos los años contraen los alumnos de quinto curso de Medicina de organizar una función benéfica para allegar más fondos a la perseverada obra en pro del Hospital de niños Gómez Ferrer, los estudiantes de hogar, con gran entusiasmo, han puesto todo el cuidado en preparar un acontecimiento teatral que por sus fines y méritos, es digno de que el público valenciano coopere desprendidamente al éxito de la fiesta. Con gran acierto han escogido la finísima comedia de Martínez Sierra «El sueño de una noche de Agosto», que será puesta en escena por señoritas alumnas de Filosofía y Letras y Medicina, y por alumnos de quinto curso de Medicina. La representación se celebrará el sábado, día 3 del próximo Diciembre, en el teatro Principal, a las 5,30 de la tarde. En la buena sociedad valenciana reina gran interés por esta matiné como lo acusa el gran número de encargos que para esta función se han recibido, de tal manera que se advierte en obsequio al público, que ya se ha abierto el despacho de localidades en el Centre Caralá, de 7 a 9 de la noche, los días laborables.

Trinquete de Pelayo
Esta tarde, a las 3'15 se jugará un grandioso partido tomando parte los polistas Sánchez, Arruda y Fuster (D.), rojos, contra Fuentes, Carbonell y Ferró, azules. A escuadra cuérida a 50 tantos.

Practicante
Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica).
De 12 a 2. 150 pesetas; y de 6 a 8. 2 pesetas. Gratis a los pobres de 12 a una los jueves y domingos.
Servicio a domicilio, baratísimo por D. Manuel Navarro Arzobispo Mayor, 22, primero.

Fabricante o viajante
de licores, con muchos años de prácticas, desea colocación en fábricas importantes.
Ofertas por escrito, a J. López Calpe, Camino Real, MASANASA.

Motocicleta
marca «Automoto», de 375 H.P., en magnífico estado. Se dará económica, para venta de tres a ocho noches, en los talleres de este periódico.

Enseño
a conducir automóvil; doy noticias de manutención y de reglas de enseñanza.
Bazón Emilio Azzati, C. Raza Turca, Gran Vía, 48.

Préstamos
hipotecarios desde el D.O. POR CIENTO anual en adelante según tiempo y condiciones de amortización, se facilitan sobre fincas en Valencia y su provincia. Escribiendo a Apartado de Correos, número 18, y enviando el sello de franqueo, se darán toda clase de detalles y si en la capital se pasará a domicilio. ESPERVA ABSOLUTA.

MESAS Y VELADORES
Compra-venta y alquiler de mesas, veladores y sillas para cafés. También hay mostradores, estanterías y filtros, espadas para cervezas, serpentina, se algunas servicios completos para banquetes, bodas y bautizos.
Casa Palets
Hospital, 18, Valencia, frente a la puerta principal.

Acordeones superiores
Los hallaron en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelona, 3, junto a la camisería Gaborino, Valencia. En la misma casa se compran acordeones y otros de música, y se hacen cambios y reformas. Precios baratos.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS.
DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERÍA, ETC.
Cura las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. 35 años de éxito. 5 pesetas botella.
VENTA: Principales farmacias del mundo.

¿Padece usted hernia?
Ensaye usted esta aplicación gratis.
Aplicarla a cualquier herida, antigua o reciente, grande o pequeña y pronto se convencerá de su eficacia, como se han convencido miles de otros.
Se envía una muestra gratis como prueba. Cualquiera que sufra de hernia, hombre o mujer o niño, deberá escribir inmediatamente, pidiendo una muestra gratis de esta maravillosa aplicación estomacal. Basta aplicarla sobre la hernia, para que en seguida la misma os se estreche y de tal modo que la apertura se cierre naturalmente, haciendo inofensivo el uso del braguer. No deja de pedir esta prueba gratis. Aunque su hernia no le moleste, ¡cuales el objeto de usar un braguer toda su vida? ¿Por qué continuar tan largo tiempo en esta incomodidad? ¿Por qué correr el riesgo de la gangrena y otros peligros por el estilo que previene de una hoy pequeña e inofensiva hernia, pero de la clase que ha obligado a muchos a sufrir una intervención quirúrgica? Millares de personas de ambos sexos, se exponen a diario a un peligro semejante, solo porque sus hernias no les molestan, ni comprometen su actividad. Escriba hoy mismo por esta muestra gratis, que es ciertamente algo más valioso que ha ayudado a curar hernias que eran tan grandes como las manos de un hombre. Escriba en el acto llenando el cupón adjunto.

GRATIS PARA LAS HERNIAS
Wm. S. Rice, Ltd., (S. 1929), 4 y 5, Stonecutter St., Londres, E. C. 4, Inglaterra.
Sirvase enviarme como ensayo, absolutamente gratis, un tratamiento de su aplicación estimulante para casos de hernias.

Nombre _____
Dirección _____
Provincia _____

LIBROS GRATIS EL "QUIJOTE" Y UN GRAN DICCIONARIO
El «QUIJOTE» íntegro, bellamente encuadernado en tela y oro, con 464 grandes páginas e ilustraciones en buen papel y letra clara. Y el Diccionario de la Lengua Española, sólidamente encuadernado en tela, con planchas; 776 páginas, 800 grabados y las últimas palabras de la Academia. Edición acabada de imprimir. LAS DOS OBRAS, el «Quijote» y el Diccionario, SE REGALAN a quien se suscriba a LETRAS REGIONALES.
Sólo las encuadernaciones de los libros costarían a usted más que la suscripción (EL PUEBLO) Boletín de suscripción (Remítase a LETRAS REGIONALES, Encarnación, 19, Córdoba)

Nombre _____
Señas _____
se suscribe a LETRAS REGIONALES. Las 12 pesetas y 70 céntimos, importe de la suscripción anual y gastos de giro, las pagará por una letra a ocho días vista, después de haber recibido, certificado y franco de porte, el regalo anunciado.
Firma: _____

LETRAS REGIONALES Gran revista mensual ilustrada. Novelas, cuentos, poesías, etc., de los más famosos escritores. Mucha y buena lectura para todos. Los suscriptores además de la ventaja del regalo, pueden colaborar en la sección de Literatos Nuevos y publicar un anuncio muy económico en todos los números. Si deseara usted otros libros en vez de los anunciados, pida catálogo de regalos.

CAMAS METALICAS Tamarit Molina
MUEBLES
Garrigues 2 y 4 VALENCIA
EDIFICIO DE OLYMPIA

Jabón FORTUNA
Limpia la ropa como ninguno
De aceite de coco y sin adulteraciones. Es durísimo. Forma espuma al instante y se consume muy lentamente. No estropea las manos. Por sus cualidades no igualadas, es el preferido
DE VENTA EN TODAS PARTES



EL 'GORDO' REGALADO

Eulalia se levantó. Fué a un «secretaire» y extrajo de un cajoncillo el paquete de cartas que le había dado Lesmes, y del cual ya había retirado previamente algunos papeles, y le dijo:

—Creo haberte dado pruebas de un cariño hondo y desinteresado, ¿no es verdad? Yo ya me había resignado a perderte para siempre, y era feliz en medio de mi pena por perderte viendo que te casabas con una muchacha adorable, a la que sé idolatras y que te corresponde con una pasión sincera y fuerte... Pero escúchame bien ahora, Pepe: Ayer, una de esas casualidades inexplicables de la vida ha hecho que venga a mis manos este paquete de cartas.

Eulalia capó un momento, mientras el marqués dirigía la vista al paquetito que la mujer tenía en la mano.

—¿Tú conoces la letra de tu padre, verdad?

—Sí—repuso Pepe un poco más pálido.

—Pues, bien, querido mío (y perdona que te dé este dulce nombre por última vez quizá en la vida), toma estas cartas y estos papeles; léelos, sobre todo esta carta del sobre enlutado, y verás cómo no te puedes casar con María...

Y Eulalia, cómica consumada, se apoyó con durezza en un brazo del marqués, y terminó:

—Y no me cupes a mí... Yo ya estaba resignada a perderte... Ha sido la fatalidad...

Y salió de la estancia, dejando solo al joven.

El marqués leyó sobre el pequeño legajo: «Cartas de mi María adoradísima. Papeles para mi hijo».

Y se puso a leer febrilmente el plieguecillo del sobre enlutado.

De pronto lanzó un grito y cayó al suelo.

¡¡¡QUINCE MILLONES!!!

¡¡¡PUEDE USTED DISPONER DE ELLOS!!!

¡¡¡ELIJA NUMERO:

27.403

38.084

40.095

52.947

Todo aquel que adquiera un ejemplar COMPLETO que su precio sea mayor de 25 pesetas, lo recibirá elegantemente encuadernado y una participación de SEIS PESETAS en uno de los distintos números que juega esta Editorial, cuyas obras pueden conocer en los catálogos que se remiten gratis

Recuerde estos números, y si no juega y toca, no culpe a nadie

NECESITAMOS CORRESPONSALES

en donde todavía no los tenemos. Todas las ofertas son estudiadas con interés.

Dirijan la correspondencia: Apartado 5.020 - MADRID (5) - Cables y Telegramas: CASTROLO - MADRID

EDITORIAL CASTRO

La más importante en el ramo de la novela popular MADRID

La Golfilla de la Calle

se debe a la pluma de un joven novelista español que disfruta de una envidiable popularidad por sus numerosas obras, muchas de las cuales se han traducido a varios idiomas, y que oculta su nombre bajo el seudónimo de FERNANDO ALBURQUERQUE

La Editorial Castro ofrece OCHO MIL PESETAS de participación en la Lotería de Navidad, en los números 27.403, 38.084 y 40.095 y 52.947 a los que se suscriban antes del 10 de Diciembre

ESCRIBA HOY MISMO

enviando por giro postal o sellos de correos TRES PESETAS y SESENTA CENTIMOS y recibirá los veinte primeros cuadernos de la hermosa obra de LUIS DE VAL

POR EL AMOR DE UN HOMBRE

en paquete certificado, y en carta la PARTICIPACIÓN DE UNA PESETA en el número que usted elija de los anunciados. Si quiere PARTICIPACION DE DOS PESETAS adquiere hasta el cuaderno 40 y remita entonces SEIS PESETAS y SESENTA CENTIMOS para el franco

Los que se suscriban hasta el 10 de Diciembre, directamente a la Editorial, a la novela

La Golfilla de la Calle

y adquieran de una vez los veinte primeros cuadernos, que importan TRES PESETAS, se les regalará UNA PARTICIPACION DE UNA PESETA, además de las DOS PESETAS DE PARTICIPACION anunciadas en el primer cuaderno de esta obra para los que tengan el tomo TERMINADO EL 10 DE DICIEMBRE

Las continuaciones de las suscripciones, se hallarán por mediación de los señores corresponsales de cada pueblo o librerías, y donde no las hubiese, las servirá la Editorial en lo sucesivo libres de gastos de franco

SUSCRIBIENDOSE leerá una buena obra y puede tocarle el "gordo" jugando en los números 27.403, 38.084, 40.095 y 52.947



Pectoral Dr. Moliner

y Pastillas Pectorales Dr. Moliner

CALMAN LA TOS

Resultados probados en los RESFRIADOS, GRIPPE, CATARROS, RONQUERA Y BRONQUITIS

Ventas en todas las farmacias, y A. GAMIR, San Fernando, 31

Levartig

Único preparado de levadura de cerveza concentrada, quince veces más pura, de sabor agradableísimo, acción activa y conservativa limitada; recomendado por eminentes médicos nacionales y extranjeros para combatir las enfermedades del estómago, intestinos, riñones, hígado, piel, diabetes, fiebres eruptivas, gástricas y reumáticas; gran depurativo de la sangre. Frasco, seis pesetas en boticas de España. "Cédula LEVARTIG" (antes Cervevisia Carbonica Artificiosa).

Se necesita

un chico para recados. Barcas, 11, principal.

Lavadero

para colchones; se recogen y devuelven como nuevos. Servicio de camionetas. No se confunda; CIRILO AMOROS, S. Visite los talleres y se le obsequiará.

Fábrica de liques

situada en el Camino Real de Madrid, se ALQUILA, con alambiques, conos, calderas, bocoyes, esencias y cuanto se necesite para fabricar.

Edificios para vivienda y de pao al detal, independiente.

Oferidas por escrito, a J. López Calpe, Camino Real, MAFANASA.

Mesas de mármol

sillas, mesas y veladores para café, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de muebles para establecimientos: hay bocoyes, barriles, escarpadores, basculas, puertas de cristales soportadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Guillen de Castro, 28 (detrás de la iglesia del Pilar).

Vendo

Un motor marino de 228 H.P. marca Benz. Otro de 134 H.P. marca Benz.

Dos motores de 16 H.P. para automóvil, marca Ford. Una camioneta de dos toneladas marca G. M. C. Dos coches de línea, marcas Ford y Fiat. Todo ello en perfecto estado. Gran Vía, Skating.

Escaparates

Escaparates, mostradores, estanterías, valijas para despacho y todos los enseres para establecimientos, se compran, venden y construyen en casa LACALLE.

Construcción y reformas completas para toda clase de comercios. Presupuestos y bocetos gratis. Guillen de Castro, 28 (detrás de la iglesia del Pilar).

REPARACIÓN de MAQUINAS para COSER y BICICLETAS

Piezas y accesorios

Casa Durkopp

E. García, Nave, 14

Miramar

Por no poder atenderlo su dueño, se traspasa o alquila este acreditado dancing.

Informarán: de una a cinco tarde en Pelayo, 26, segunda derecha, Valencia y en Escalante, 183, Cabañal.

Juguetes

Patines, bicicletas, auto, unidades de juguetes alemanes, suizos, italianos y de país, musicales y mecánicos. No comprar sin antes haber visitado casa TORRES. Barcelona, número 8 junto a la Camisaría de Gasbetino.

Bicicletas

Y MOTOS ARMOR

Vendemos a plazos de 25 pesetas al mes. Gran surtido de piezas de recambio y accesorios.

ORBIS, S. A., Mar. 8, Valencia.

Zapateros

Oficial bueno y medio oficial, hacen falta. P.za del Miguelete, 4.

CIRCO KRONE

en la plaza del Camino de Jesús, antes del paso a nivel del ferrocarril de Utiel.—Tranvías, números 9 y 10

Todas las localidades con asiento, desde DOS PESETAS en adelante

Está construido enteramente igual que las plazas de Toros, y de todas las localidades, por baratas que sean, se ve muy bien todo

El Parque zoológico estará abierto, desde mañana, todos los días

LA COLECCION AMBULANTE MAS GRANDE DEL MUNDO

Más de 600 animales exóticos y 240 caballos. Tribus completas: hombres, mujeres y niños

FABRICA DE JOYERIA

VENTAS POR MAYOR Y DETALL

CARBONELL

HOSPITAL, 11 (INTERIOR)